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Информация 
о результатах реализации Федерального закона 
от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране 
общественного порядка» на территории МО «Тарбагатайский район»

Руководителем районного штаба Добровольных народных дружин является заместитель руководителя Администрации МО «Тарбагатайский район» по социальному развитию Бурдуковская Л.В., в соответствии с постановлением администрации № 186 от 18.10.2023 года. Ответственным секретарем районного штаба ДНД является Думнова Ю.В., кадровый состав районного штаба ДНД своевременно корректируется. 
По состоянию на 01.01.2024 года на территории Тарбагатайского района создано 9 добровольных народных дружин в количестве – 49 человек в следующих сельских поселениях: «Тарбагатайское», «Саянтуйское», «Верхнежиримское», «Шалутское», «Барыкинское», «Десятниковское», «Заводское», «Большекуналейское».
В состав членов ДНД входят представители сельских поселений, ТОСов, образовательных учреждений, дворовых инструкторов, специалистов Администрации МО «Тарбагатайский район», лесхоза и пр. Из 49 человек мужчин - 24, женщин –25.
Качественный отбор в ДНД осуществляется сельскими поселениями, а также проводится проверка по базе ИЦ МВД РБ.
Общественным советом при ОМВД России по Тарбагатайскому району проводится работа по вовлечению в члены ДНД ветеранов, пенсионеров правоохранительных органов.
Во всех сельских поселениях выделены помещения для ДНД в зданиях администрации. Для ДНД ОБДД кабинет пропаганды в здании ОГИБДД.
Всем членам ДНД выдаются удостоверения.
В сельском поселении «Саянтуйское» и «Тарбагатайское» депутатами принято решение об освобождении народных дружинников от уплаты 50% земельного налога. В сельском поселении «Шалутское» депутатами принято решение об освобождении народных дружинников от уплаты самообложения. 
По итогам работы за 2023 год, самые активные члены ДНД в количестве 10 человек были награждены Почетными грамотами МО «Тарбагатайский район» и денежной премией. 
За 2023 год было 114 выходов дружинников на охрану общественного порядка, в том числе одно по линии безопасности дорожного движения. В ходе совместных рейдов сотрудников полиции и дружинников составлены протоколы об административных правонарушениях в отношение 39 граждан, в том числе по линии безопасности дорожного движения 1.

            Уважаемые граждане, с активной жизненной позицией, кому небезразлична жизнь на территории Тарбагатайского района, предлагаем Вам вступить в ряды членов добровольных народных дружин. Для этого Вам необходимо обратиться к Главе вашего сельского поселения и написать заявление.
