Анализ работы межведомственной комиссии по повышению доходов консолидированного бюджета, оплаты труда и занятости населения в МО «Тарбагатайский район» за 2022 год.
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        За отчетный период проведено пять заседаний Межведомственной комиссии по легализации трудовых отношений, снижению неформальной занятости, повышению собираемости взносов в государственные внебюджетные фонды за счет снижения неформальной занятости в МО «Тарбагатайский район». 
  Комиссией было рассмотрено 45 работодателей, в том числе по сферам:
- Сельское и лесное хозяйство – 9 работодателей;
- Строительство – 6 работодателя;
- Основная розничная торговля, общепит – 14 работодателей;
- Прочие комм., соц. и персональные услуги - 6 работодателя;
- Образование – 4 работодатель;
- Производство продукции – 4 работодателя;
- Добыча полезных ископаемых – 2 работодатель.
    С работодателями проведена разъяснительная работа о возможном наступлении негативных последствий в виде административного принуждения и привлечения к установленной законом ответственности, в случае неисполнения ими решения Комиссии о легализации привлеченного труда.
 По результатам проведения комиссий и профилактических визитов  хозяйствующих субъектов добровольно легализовано за 2022 год – 25 человек. По всем легализованным гражданам проведена сверка с ПФР РБ.
    Проведено шесть районных ярмарок вакансий, в рамках которых проводится информационная и  разъяснительная работа по вопросам занятости, легализации трудовых отношений, о негативных последствиях выплаты «серой зарплаты», необходимости соблюдения требований Трудового кодекса Российской Федерации в части оформления трудовых отношений.
Также осуществляется личный прием граждан. За отчетный период проконсультировано граждан и работодателей - 58 человек. 


