    Анализ работы межведомственной комиссии по повышению доходов консолидированного бюджета, оплаты труда и занятости населения в МО «Тарбагатайский район» за 2023 год.

    Межведомственной комиссией по повышению доходов консолидированного бюджета, оплаты труда и занятости населения в МО «Тарбагатайский район» за 2023 год проведено:
  - Шесть профилактических визитов по выявлению неформальной занятости;
- Четыре проверки исполнения трудового законодательства, совместно с прокуратурой в отношении 14-ти субъектов малого и среднего предпринимательства;
- Пять заседаний  Межведомственной комиссии по легализации трудовых отношений, снижению неформальной занятости, повышению собираемости взносов в государственные внебюджетные фонды за счет снижения неформальной занятости в МО «Тарбагатайский район». 
  Комиссией было рассмотрено 42 работодателя, в том числе по сферам:
- Сельское и лесное хозяйство – 3 работодателей;
- Строительство – 4 работодателя;
- Основная розничная торговля, общепит – 23 работодателей;
- Добыча полезных ископаемых – 1 работодатель.
- Управление недвижимым имуществом – 1 работодатель.
- Образование дополнительное детей и взрослых – 2 работодатель.
- Производство электромонтажных работ – 2 работодатель.
- Деятельность автомобильного транспорта – 1 работодатель.
- Деятельность гостинец – 2 работодателя.
- Прочие услуги – 3 Работодателя.
[bookmark: _GoBack]  Количество выявленных граждан, находящихся в неформальных трудовых отношениях составило 38 человек.   По результатам проведения комиссий, проверок и профилактических визитов  хозяйствующих субъектов добровольно легализовано (трудоустроено) – 26 человек, 12 граждан зарегистрировались в качестве самозанятых.  


