Центр занятости реализует нацпроекты

Как известно, 7 мая 2018 года Президент России Владимир Путин подписал устанавливающий и утверждающий национальные проекты России указ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Национальные проекты направлены на обеспечение прорывного научно-технологического и социально-экономического развития России, повышения уровня жизни, создания условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека. Сформированы нацпроекты по 13 стратегическим направлениям, среди которых национальный проект «Демография» и нацпроект «Производительность труда и поддержка занятости», в реализации мероприятий которых Служба занятости населения Тарбагатайского района активно участвует и осуществляет большую работу.
В рамках реализации проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» ведется работа по направлению «Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан в возрасте 50 лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста на период до 2024 года».
Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан в возрасте 50 лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста проводится с целью повышения их профессионального мастерства, конкурентоспособности на рынке труда путем обновления знаний, умений, навыков, а также усиления их социальной защищенности. Принять участие в мероприятиях этого направления могут граждане в возрасте 50-ти лет и старше, а также граждане предпенсионного возраста – граждане в течение 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно.
Условия участия: для незанятых граждан – это возобновление трудовой деятельности после прохождения обучения; для занятых граждан – продолжение трудовой деятельности у прежнего работодателя либо у другого.
В рамках реализации проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Демография» проходит переобучение и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости.
Организация переобучения и повышения квалификации женщин, имеющих детей дошкольного возраста, проводится в целях их поддержки для возвращения к трудовой деятельности, сохранения профессиональных навыков и мотивации к профессиональной деятельности на рабочем месте. Пройти бесплатное переобучение могут женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщины, имеющие детей дошкольного возраста, не состоящие в трудовых отношениях.
Условия направления на профессиональное обучение: для женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трёх лет до конца отчетного года, – это возобновление трудовой деятельности после прохождения обучения у работодателя по прежнему месту работы либо у другого работодателя, а также трудоустройство женщины, не состоящей в трудовых отношениях, после прохождения обучения.
В рамках реализации проекта «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда» национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» организуется профессиональное переобучение, повышения квалификации работников предприятий в целях поддержки занятости и повышения эффективности рынка труда
Организация профессионального обучения, повышения квалификации работников предприятий в целях поддержки занятости и повышения эффективности рынка труда проводится с целью поддержки занятости и повышения эффективности рынка труда на предприятиях – участниках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости».
Принять участие в мероприятиях данного направления могут юридические лица различных форм собственности, за исключением некоммерческих организаций, органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, являющихся участниками нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости» и заключивших соглашения о взаимодействии при реализации мероприятий национального проекта с Министерством экономики Республики Бурятия.
По всем вопросам просим обращаться на телефон «горячей линии» центра занятости населения Тарбагатайского района по т/ф. 8-30146-56236. О.П. Думнова, директор ЦЗН по Тарбагатайскому району.
