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[bookmark: _GoBack]Выдержка из требований пожарной безопасности для учреждений, организации общественного питания и обслуживания населения

Общие требования
Для каждого здания, сооружения должна быть разработана инструкция о мерах пожарной безопасности.
Должностные лица допускаются к работе только после прохождения обучения мерам пожарной безопасности.
Здания, сооружения, помещения должны оборудоваться автоматической пожарной сигнализацией, системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, а также аварийным освещением.
Объект защиты должен быть обеспечен первичными средствами пожаротушения (огнетушители).
Планы эвакуации людей при пожаре должны размещается на видных местах в зданиях или сооружениях, в которых могут одновременно находиться 50 и более человек, а также на объекте с постоянными рабочими местами на этаже для 10 и более человек.
В учреждениях, организациях необходимо размещать знаки пожарной безопасности, обозначающие в том числе пути эвакуации и эвакуационные выходы, места размещения аварийно-спасательных устройств и снаряжения, стоянки мобильных средств пожаротушения.
Запрещено курение на территории и в помещениях.
Нельзя использовать чердаки, технические, подвальные и цокольные этажи, подполья, вентиляционные камеры и другие технические помещения для организации производственных участков, мастерских, а также для хранения продукции, оборудования, мебели и других предметов.
В помещении, где планируется проведение огневых работ недопустимо нахождение посетителей (покупателей).
Транспаранты и баннеры, а также другие рекламные элементы и конструкции, размещаемые на фасадах зданий и сооружений, должны выполняться из негорючих материалов или материалов с показателями пожарной опасности не ниже Г1, В1, Д2, Т2.

Эвакуационные пути и выходы
Запрещено размещение (установка) на путях эвакуации и эвакуационных выходах (в том числе в проходах, коридорах, тамбурах, на галереях, в лифтовых холлах, на лестничных площадках, маршах лестниц, в дверных проемах, на эвакуационных люках) различных изделий, оборудования, отходов, мусора и других предметов, препятствующих безопасной эвакуации, устройство кладовых и других подсобных помещений и (или) хранение под лестничными маршами и на лестничных площадках вещей, мебели, оборудования и других горючих материалов.
При эксплуатации эвакуационных путей и выходов должны соблюдаться проектные решения (в части освещенности, количества, размеров и объемно-планировочных решений эвакуационных путей и выходов, а также наличия на путях эвакуации знаков пожарной безопасности).
В учреждениях и организациях должно быть не менее 1 эвакуационного выхода с этажей и помещений, расположенных в наземной части здания с числом посетителей и персонала до 49 человек, в остальных случаях не менее 2.
Минимальная ширина эвакуационного выхода не менее 0,8 метра, пути эвакуации 1 метр (проходы, коридоры, тамбуры) для учреждений и организаций с общим числом посетителей и персонала до 49 человек, в остальных случаях ширина дверей и путей эвакуации 1,2 метра. Во всех случаях высота эвакуационного выхода не менее 1,9 метра, пути эвакуации 2 метра.
Эвакуационные двери должны открываться по пути движения на выход из здания, помещения. Запрещено блокирование дверей эвакуационных выходов. Замки на дверях эвакуационных выходов должны иметь возможность их свободного открывания изнутри без ключа.
Запрещается снятие предусмотренных проектной документацией дверей эвакуационных выходов из поэтажных коридоров, холлов, фойе, вестибюлей, тамбуров, тамбур-шлюзов и лестничных клеток, а также других дверей, препятствующих распространению опасных факторов пожара на путях эвакуации.
Ковры, ковровые дорожки, укладываемые на путях эвакуации поверх покрытий полов и в эвакуационных проходах, должны надежно крепится к полу.

Электрооборудование, электрические сети
Запрещено эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции и со следами термического воздействия, прокладывать электрическую проводку по горючему основанию либо наносить (наклеивать) горючие материалы, использовать розетки, рубильники, другие электроустановочные изделия с повреждениями.
Нельзя использовать электрические утюги, плитки, чайники и другие электронагревательные приборы, не имеющие устройств тепловой защиты, и (или) с неисправными или отсутствующими терморегуляторами, предусмотренными их конструкцией, нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы и (или) удлинители для питания электроприборов.
Запрещается использовать без присмотра, а также по окончании рабочего времени не обесточенных (не отключенных от электрической сети) электропотребителей, в том числе бытовых электроприборов (за исключением: помещений, в которых находится дежурный персонал; электропотребителей дежурного освещения, систем противопожарной защиты; других электроустановок и электротехнических приборов, если это обусловлено их функциональным назначением и (или) предусмотрено требованиями инструкции по эксплуатации).

Мероприятия с массовым пребыванием людей 
При проведении мероприятий с участием 50 человек и более (далее - мероприятия с массовым пребыванием людей) необходимо проводить осмотр помещений перед началом мероприятий в части соблюдения мер пожарной безопасности. 
Должно быть организовано дежурство ответственных лиц на сцене и в зальных помещениях.
Запрещено использование электрических гирлянд и иллюминации, не имеющих соответствующих сертификатов соответствия.
Перед началом или во время представления запрещено проведение огневых, покрасочных и других пожароопасных и пожаровзрывоопасных работ.

Системы противопожарной защиты[footnoteRef:1] [1:  Системы противопожарной защиты – это комплекс технических средств, установленный на защищаемом объекте, который предназначен для выявления, локализации и ликвидации пожара без вмешательства человека, защиты людей, материальных ценностей и окружающей среды от воздействия опасных факторов пожара.] 

Выполнение работ по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения должны проводить организации или индивидуальные предприниматели, имеющие специальное разрешение (лицензия).
При монтаже, ремонте, техническом обслуживании и эксплуатации средств обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения должны соблюдаются проектные решения и (или) специальные технические условия, а также регламент технического обслуживания указанных систем, утверждаемый руководителем организации.
На объекте защиты должна хранится техническая документация на системы противопожарной защиты, в том числе технические средства, функционирующие в составе указанных систем, и результаты пусконаладочных испытаний указанных систем.
Эксплуатирование сверх срока службы, установленного изготовителем системы противопожарной защиты (10 лет), допускается после проведения ежегодного испытания.

Газовые приборы, оборудование
Запрещено использование неисправных газовых приборов, а также газового оборудования, не прошедшего технического обслуживания в установленном порядке.
Не допускается нахождение газовых приборов включенными без присмотра (за исключением газовых приборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с технической документацией изготовителя).
Запрещено подключение к воздуховодам газовых отопительных приборов и (или) использование воздуховодов для удаления продуктов горения.
Газовые баллоны (в том числе для кухонных плит, водогрейных котлов, газовых колонок), за исключением 1 баллона объемом не более 5 литров, подключенного к газовой плите заводского изготовления, должны располагаться вне зданий в шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор, из негорючих материалов на видных местах у глухого простенка стены на расстоянии не менее 5 метров от входа в здание, на цокольные и в подвальные этажи.
Запрещено размещение в торговых залах баллонов с горючими газами.


Более подробно с требованиями пожарной безопасности можно ознакомиться на сайте МЧС России по адресу в сети интернет: https://www.mchs.gov.ru/chek-listy/chek-listy-pri-provedenii-planovyh-proverok-samoproverka-po-soblyudeniyu-trebovaniy-pozharnoy-bezopasnosti-obekta-zashchity или отсканировав QR код на своем мобильном устройстве.
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