

Уведомление
о начале процедуры формирования Общественного совета по муниципальному контролю при Администрации
муниципального образования «Тарбагатайский район»

10.09.2020г.

	Муниципальное образование «Тарбагатайский район» уведомляет о начале процедуры формирования Общественного совета по муниципальному контролю при Администрации муниципального образования «Тарбагатайский район».
	В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 года № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», постановлением Администрации МО «Тарбагатайский район» от 29.05.2020 года № 515 «Об образовании Общественного совета по муниципальному контролю при Администрации МО «Тарбагатайский район», заявления о выдвижении кандидата в члены Общественного совета по муниципальному контролю должны быть направлены в адрес Администрации МО «Тарбагатайский район» в организационный отдел, на электронную почту  admtrb@icm.buryatia.ru в срок до 10 октября 2020г.
	В заявлении о выдвижении кандидата в члены Общественного совета по муниципальному контролю необходимо указать фамилию, имя, отчество кандидата, дату его рождения, сведения о работе кандидата, гражданство, согласие на обработку персональных данных, о его соответствии требованиям, предъявляемым к кандидатам в члены общественного совета:
- достижение возраста 18 лет;
- постоянное проживание на территории Тарбагатайского района не менее 5 лет.
	Также об отсутствии ограничений для вхождения в состав общественного совета, а именно членами общественного совета не могут быть: 
- лица, признанные недееспособными на основании решения суда;
- лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость;
- лица, замещающие государственные должности РФ, должности федеральной государственной службы, государственные должности субъекта РФ, должности государственной гражданской службы субъектов РФ, муниципальные должности или должности муниципальной службы;
- лица, имеющие двойное гражданство;
- представители политических партий;
- представители некоммерческих организаций, которым в соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности» вынесено предупреждение в письменной форме о недопустимости осуществления экстремистской деятельности, в течение одного года со дня вынесения предупреждения, если оно не было признано судом незаконным;
- представители некоммерческих организаций, деятельность которых приостановлена в соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности», если решение о приостановлении не было признано судом незаконным.
	Форму заявления смотри на сайте: https://egov-buryatia.ru/tarbagatay 


Глава муниципального образования
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