Отчет за 2019 год о ходе реализации Муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни в муниципальном образовании «Тарбагатайский район на 2019-2024 гг.»

      Реализация   муниципальной программы позволит:

-привлечь к занятиям физической культурой и  спортом, приобщить  к  здоровому  образу  жизни широкие  массы населения района.
- осуществить поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного  комплекса  "Готов  к  труду  и обороне» (ГТО). 

Программа позволила достигнуть, следующих результатов:     

     Показатель Доля детей и молодежи (возраст 3-29 лет), систематически занимающихся физической 

культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи      достигнуты (65,0%- показатель 

 74,0 %- выполнение)

     Показатель Доля граждан среднего возраста (женщины: 30-54 года; мужчины: 30-59 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан среднего возраста не достигнуты (10,3%- показатель  8,8%- выполнение ) в связи с недостатком свободного времени в работе спортивных залов.

     Показатель Доля граждан среднего возраста (женщины: 55-79 года; мужчины: 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан среднего возраста не достигнуты (10,0%- показатель  9,4%- выполнение ) в связи с недостатком свободного времени в работе спортивных залов.

     Показатель Уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта  не достигнуты (41,4%- показатель  30,1%- выполнение )  Реестр объектов спорта в Тарбагатайском  районе обновлен  09.12.2019 г. , где были убраны все плоскостные сооружения так , называемые площадки ТОСов .
      Для  решения существующих проблем в рамках реализации региональных проектов в МО «Тарбагатайский район», необходимо решить вопрос с объектами спорта, т.к. не хватает спортивных залов, все спортивные залы находятся в ведомстве образования, где в рабочее время проходят уроки, а затем тренировки спортивной школы, свободного времени для занятий нет. Требуется увеличить количество инструкторов, так как на одного инструктора на полную ставку 60 человек систематически занимающихся, то есть четыре ставки  по 60 человек 240 человек, при нашем количестве инструкторов, невозможно охватить нужное количество граждан систематически занимающихся.

      Необходимо решить вопрос с транспортом по доставке спортсменов на проводимые в районе и за его пределами мероприятия.   

Спорт, как и физическая культура в целом, является важнейшим средством развития физических, эстетических и нравственных качеств человеческой личности, воспитания подрастающего поколения. Именно поэтому спорту отведено особое место в муниципальной социальной политике.
Всего по программе запланировано   3 725, 80194 тыс. руб.  Израсходовано 3 014, 72253 тыс. руб.  
Перечень мероприятий Муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни в муниципальном образовании «Тарбагатайский район на 2019-2024 г.г.»

Мероприятие № 1 «Пропаганда здорового образа жизни»
Пропаганда осуществляется всеми доступными средствами и методами: на официальном сайте Администрации МО «Тарбагатайский район» размещаем информацию о спортивной жизни района. Район на протяжении ряда  лет  участвует в пропагандистких спортивных акциях: «Зарядка счемпионом», «Я выбираю спорт», «День зимних видов спорта» и др. Каждое проведенное мероприятие в районе освящаем в СМИ района через газету «Тарбагатайская Нива», все спортивные мероприятия это пропаганда здорового образа жизни. Публично обсуждаются вопросы состояния спорта в районе все эти мероприятия сопровождаются развернутыми призентациями,  ведется сбор материала для открырия спортивной экспозиции музея района  «Спорт. Время. Личность». Общее количество опубликованных статей в СМИ и Интернете – 105 (увеличение по сравнению с 2018 г. на 25 статей).
Мероприятие №  2 «Разработка муниципальных НПА»

Разработка Единого календарного плана спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы – была проведена в полном объеме.
Мероприятие № 4 Организация физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с инвалидами, лицами с ограниченными возможностями здоровья и ветеранами.
Общее колличество инвалидов в районе 1485 человек из них 72 дети в районе существует общество инвалидов председатель Клементьева Наталья Валерьевна, проводится определенная работа по организации адаптивной физкультуры для лиц с ограниченными возможностями, проводятся спортивные мероприятия  среди инвалидов, выделены дни для проведения занятий физкультурой с инвалидами в спортивном зале  «ДЮСШ»  в районе существует команда по инвалидному спорту «Факел», которая на протяжении многих лет успешно выступает на Республиканских соревнованиях, мероприятиях   среди инвалидов в районе, люди с ограниченными возможностями к посещают группы: скандинавской ходьбы, оздоровительная гимнастика «ушу», по мини- волейболу.
Мероприятие № 5 Проведение и участие в районных и республиканских фестивалях, праздниках, спортивных мероприятиях посвященных знаменательным датам, и выдающимся людям. 

Организация и проведение спортивных мероприятий официального календарного плана муниципального образования Тарбагатайский район;

Участие в районных, республиканских и Всероссийских спортивных мероприятиях всех уровней, в том числе  работников и специалистов Администрации МО «Тарбагатайский район»; участие спортсменов района в республиканских, зональных и иных учебно-тренировочных мероприятиях.
За 2019 год прошли соревнования: На призы Главы МО «Тарбагатайский район» Максимова В.Л., по двум видам спорта на призы депутата Народного хурала Кушнарева А.Г., на призы Зам. Главы по соц. развитию Елизова А.Д., а также несколько мероприятий на призы Глав сельских поселений .
Прошли соревнования посвященные памятным датам и выдающимся людям: 
-легкоатлетический пробег памяти полного кавалера Редикальцева П.К.,

-по волейболу памяти Героя России Гуслякова Г.И., 
-памяти воина-земляка Спиридонова А.И., 
-по гиревому спорту памяти полного кавалера Георгиевских крестов Думнова А.П., 
-по шахматам памяти Почетного гражданина РБ Болонева Д.П.,
- а так же соревнования посвященные празднику Победы (по шахматам и футболу), Дню защиты детей и Дню туриста.

Наши спортсмены приняли участие в пяти Республиканских турнирах посвященных памяти выдающихся людей РБ.
  Число жителей принявших участие в мероприятиях по месту жительства в Тарбагатайском районе  за  2019 год составило 6927 человека (увеличение по сравнению с 2018 г. произошло на  на 1003 человека). Охват населения мероприятиями, проведенными инструкторами по физической культуре и спорту в МО «Тарбагатайский район» за 2019 г. составил 34,5 %.  На протяжение 2019 г. было организованно и проведено около 50 спортивно-массовых мероприятий районного уровня и более 70 мероприятий от поселенческих уровня при участии инструкторов по спорту по 22 видам спорта.
 Центр тестирования ВФСК «ГТО» в муниципальном образовании «Тарбагатайский район » занял первое место по республике Бурятия с охватом населения 1356 чел. (2018 г. – 957 чел.)
Мероприятие № 6 Укрепление материально-технической базы, приобретение спортивного инвентаря. Приобретение оборудования и технических средств, в целях обслуживания спортивных объектов, соревнований. Обеспечение спортивных сборных команд района спортивной формой и инвентарем.
В 2019 году закуплено спортивного инвентаря и спортивной экипировки  для спортсменов и учащихся  на сумму: 722 660,00 тысяч рублей. 
Финансовые средства, в сумме  708,257 тыс. руб.  не использованы. Аукцион по закупке спортивного инвентаря провести не удалось по причине позднего включение в  решение сессии совета депутатов         ( 25 декабря 2019 г.).
Мероприятие № 7 «Обеспечение специалистами сферы ФК и спорта»
Организационную работу в области физической культуры и спорта в МО «Тарбагатайский район» осуществляет главный районный инструктор физической культуре и спорту, в его подчинении шесть инструкторов по ФК и спорту  из них четыре инструкторов работают на 0,5 ставки в трёх МО сельских поселениях: Тарбагатайское, Саянтуйское, Верхнежиримское, два инструктора работают на полную ставку. По анализу работы инструкторов за год, каждый инструктор провел от 10 и более спортивных массовых мероприятий в своих поселениях с охватом всех слоев населения. С высшим образованием три инструктора. 
Главный районный инструктор 
по ФК и спорту Администрации
 МО «Тарбагатайский район»                                                           А.Д. Думнов
