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Основные результаты и перспективы деятельности  органа местного самоуправления Тарбагатайского  района по решению вопросов местного  значения и социально-экономическому развитию за 2019 г.

Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт
       
В соответствии с федеральным законом № 131–ФЗ  с 2006 года содержание и строительство дорог общего пользования отнесено к вопросам местного значения. Протяженность автомобильных дорог на территории района составляет 257,5 км  -  местного значения, 70 км  -  федерального  значения, регионального значения 111 км. 
Удельный вес автомобильных дорог с твердым покрытием  не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности дорог составляет 33 %.  Доля дорог, охваченных текущим ремонтом, содержанием гравийных автомобильных дорог (межпоселенческих) общего пользования составляет 100 %. Обслуживанием и содержанием автомобильных дорог  в 2019 занимался МУП ЖКХ «Коммунальщик».
В 2019 году  в рамках проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Тарбагатайском районе предусмотрен ремонт автомобильных дорог местного значения протяженностью 10 км, отремонтировано 9,996 км. Были выполнены работы по ямочному ремонту, устройству основного покрытия дорожного полотна, установке дорожных знаков и разметки, устройству тротуаров, установке бортового камня, устройству перильного ограждения, а также искусственных сооружений. 

 
 Количество земельных участков, поставленных на кадастровый учет  по району составляет  30320 (29548 ед. в 2018 г.), рост числа земельных участков, поставленных на кадастровый учет по отношении к предыдущему году составил 102,6%.
         Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом  в общей площади территории района, составила  85,8 % (2018 г.- 80,9 %). 
	Увеличение доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей территории муниципального района  происходит за счет выкупа земельных участков, ранее находящихся в аренде, за счет  оформления прав собственности на земельные участки в упрощенном порядке, за счет выявления собственников отдельно стоящих зданий, сооружений и выведения земельных участков из земель сельхозназначения (паев). 

Сельское хозяйство
      Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем, их числе составил за 2019 год  80 процентов.



Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий муниципального района
составила  за отчетный год 38,302 т. га (56,4 %) в том числе: 
-пашни  34,6 т. га (54 %);
-пастбища 29,8 т. га (64 %);
-сенокосы 5,2 т. га (54 %).
 Вовлечение земли в с/х оборот будет осуществляться на прогнозный период за счет расширения площади используемой сельхозорганизациями, КФХ и ИП.

Доходы населения

В 2019   году уровень среднемесячной заработной платы составил                      33 278 ,9 руб.  В 2018 г. составлял 31 224,3 руб., рост к уровню 2019 г. 106,5 %.
 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- муниципальных дошкольных учреждений составила  31 352,00  рост к уровню 2018 года составил 119,2 %. 
         - учителей муниципальных общеобразовательных учреждений
составила  39 761,30  рублей или 114 % к уровню 2018 года.
- муниципальных учреждениях культуры составила 24 861,90 руб. рост по сравнению с прошлым годом составил 103,5 %.

Дошкольное образование
Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей от 1 до 6 лет  составила за 2019 год – 38,69 %. 
В целях развития дошкольного образования детей открыты группы кратковременного пребывания детей при детских садах, семейные группы, создан Консультативный центр для оказания методической помощи родителям (законным представителям), чьи дети не имеют возможности посещать детский сад.  Используется в работе  электронная программа учета детей, нуждающихся в услугах дошкольного образования. «Аверс. Электронная очередь». Ведется прием заявлений для регистрации детей в очередь в дошкольные образовательные учреждения. 
Несмотря на принимаемые меры по созданию дополнительных мест сохраняется дефицит мест в учреждениях дошкольного образования, что не 
позволяет в полной мере удовлетворить потребности населения в доступных и качественных услугах дошкольного образования и обеспечить государственные гарантии доступности дошкольного образования для всех слоев населения.                  






Общее и дополнительное образование

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений – составила 5,4 % 
  Численность учащихся на 01.09.2019 г., обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 2503 человек (2018 год -2405, 2017год – 2289 человек) в 141 классах.  
Удельный вес детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности составил            52,4 %.  Сеть учреждений дополнительного образования детей представлена Центром детского творчества и Детско-юношеским клубом физической подготовки через организацию кружковой, спортивной и организационно-массовой работы. 
 Культура, физическая культура и спорт

В учреждениях культуры Тарбагатайского района функционируют               17 клубов, 16 библиотек, 1 народный музей , 12 народных коллективов, 1 школа искусств. 
   	Обеспеченность клубами  и учреждениями клубного типа составила            85  %, обеспеченность библиотеками от нормативной потребности 100%.
Всего культурно -досуговыми учреждениями Тарбагатайского района за отчетный период было проведено  2550 мероприятий.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры  составила           63,2 %.
    Доля населения систематически занимающихся физической культурой и спортом составила за 2019 год  34,5 % (24,9 в 2018 г.). Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом будет ежегодно расти за счет строительства, реконструкции объектов физической культуры и спорта, укрепления материально-технической базы. 
В декабре 2017 г. принято к эксплуатации «Универсальное открытое плоскостное спортивное сооружение». Для занятий физической культурой и спортом в настоящее время  спортивные объекты  стадиона  используются в полном режиме.  При стадионе открыта лыжная база с прокатом лыж, проведено дополнительное обустройство объекта (устройство трибунных конструкций). 

 Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
    	На территории района ведется строительство жилья.  Объем ввода жилья в  2019 году составил  14500 кв.м. Основная застройка жилья ведется в СП «Саянтуйское», СП «Заводское», СП «Тарбагатайское». В общем, объеме вводимого в эксплуатацию жилья доля индивидуального жилищного строительства составляет 100%.
   	Общая площадь жилых помещений в среднем на одного жителя в 2019 г. составила -  16,4 кв.м., в 2018 г.- площадь – 16,2 кв.м., в том числе введенная за один год 0,6 кв.м.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения – 21,5 га.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство нашего района – это комплекс, обеспечивающий жизнедеятельность населения, работу организаций социального назначения и производственных объектов. Жилищно-коммунальное хозяйство имеет сложную производственную структуру, в которой ведущими видами деятельности являются жилищное хозяйство, теплоснабжение, водоснабжение, электроснабжение, водоотведение и очистка сточных вод. В сфере обслуживания населения Тарбагатайского района по предоставлению жилищно-коммунальных услуг работали один МУПа: МУП ЖКХ «Коммунальщик», и два  ООО «Тепловые сети», ООО «Специндустрия». 
Тарифы на все жилищно-коммунальных услуги ежегодно увеличиваются в рамках установленных РСТ РБ предельных индексов, как для бюджетных организаций, промышленных  потребителей, так и для населения. 
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами –      100 %.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет – 60 %.

Организация муниципального управления

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления:
 По данным социологического опроса населения об эффективности деятельности руководителей ОМСУ  проведенного Правительством Республики Бурятия, значение показателя за 2019 год составило:
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района 
- главы муниципального района –  91,23  %
- администрации муниципального района -91,23  %
- совета депутатов муниципального района – 68,42 %  процентов от числа опрошенных.  Количество опрошенных 57.






Фактическое поступление доходов консолидированного бюджета  за   2019 год составило 690 038,492 тыс. рублей при плановых назначениях            680 991,199  тыс. рублей. Доходы исполнены на 101,3%. Исполнение налоговых, неналоговых доходов консолидированного бюджета за 2019 год составило 201 521,858 тыс. рублей, или 108 % от плановых назначений. 
Плановые показатели по расходам консолидированного бюджета на начало 2019 года предусмотрены в объеме 708 080,393 тыс.  рублей. Кассовые расходы исполнены в сумме 689 108,6 тысяч рублей, что составляет 97,3 % от уточнённых плановых назначений.
Доля налоговых  и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем, объеме доходов бюджета муниципального образования) без учета субвенций  – 17,1 %.
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года) - 0 %.
Муниципальные бюджетные учреждения  не имеют кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда).
Среднегодовая численность постоянного населения – 22,1 тыс. чел. Наибольший миграционный приток составляет по Саянтуйскому сельскому поселению, что связано с выделением земельных участков под строительство домов.      
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
- электрической энергии в 2019 году составила 100 кВтч на одного проживающего, на уровне прошлого года. 
- тепловой энергии составила в 2019 год 0,36 Гкал на один кв. метр общей площади и на период до 2022 года планируется остаться на уровне.
- горячей воды составила   в 2019 году 12,4 куб. метров на одного проживающего
- холодная вода составила 39,7 куб. метров на одного проживающего.  
 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями:
- электрическая энергия в 2019 году составила 58,5 кВтч на одного проживающего, на уровне прошлого года. 
- тепловая энергия составила в 2019 год 0,3 Гкал на один кв. метр общей площади и на период до 2022 года планируется остаться на уровне.
        - холодная вода составила  0,7 куб. метров на одного проживающего.  
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Раздел 0100 Общегосударственные вопросы
 По разделу «Общегосударственные вопросы» за 2019 год исполнение составило 86 279,286 тыс. рублей, 96,5 %
Основное место в их структуре занимают бюджетные ассигнования на функционирование высшего должностного лица муниципального образования, функционирование законодательных (представительных) органов муниципальной власти, функционирование местных администраций, обеспечения проведение выборов, резервные фонды, другие общегосударственные вопросы.
 	Подраздел 0102 «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации муниципального образования». Содержание Главы МО «Тарбагатайский район» и глав сельских поселений.  
Плановые расходы  за 2019 год предусмотрены в сумме 8 774,85 тыс. рублей, исполнение составило 8 666,9 тыс. рублей или  98,7 %.   
	Подраздел 0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти органов муниципальных образований».  Расходы на данный подраздел предусмотрены в сумме 2 868,75 тыс. рублей, исполнение составило 2866,89 тыс. рублей или 99,9 %.
	Подраздел 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций». Расходы на содержание центрального аппарата предусмотрены в сумме 45513,163 тыс. рублей, исполнение составило 44 579,11 тыс. рублей или 97,9 %.
Раздел 0200 «Национальная оборона»
Подраздел 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка». Расходы по данному разделу предусмотрены в сумме 1759,1 тыс. рублей, за счет субвенции бюджетам  поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты». Сумма освоена в полном объеме.
 	
Раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» 
Подраздел 0309 «Защита населения и территории от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона», расходы по данному виду расходов предусмотрены в бюджете в сумме 1788,964 тыс. рублей, исполнены  в сумме 1778,96 тыс. рублей или 99,4 %.
Подраздел 0310 «Обеспечение пожарной безопасности». Расходы по данному подразделу предусмотрены в сумме 206, 904 тыс. рублей, исполнение составило в сумме 189,708 тыс. рублей или  91,7 %.
     
 Раздел 0400 «Национальная экономика»
	Плановые назначения предусмотрены  в сумме 181 018,6 тыс. рублей, исполнение составило 173 779,42 тыс. рублей к плану 96 %. 
	

Раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»
Всего бюджетные ассигнования запланированы в сумме –18466,81 тыс. рублей, исполнение составило 12 034,52 тыс. рублей или 65,2 %.
        Подраздел 0502 «Коммунальное хозяйство» при годовом плане 7 278,88 тыс. рублей, исполнение составило 3 562,862 тыс. рублей или 48,9 %. 
Подраздел 0503 «Благоустройство». По данному подразделу предусмотрены расходы бюджета сельских поселений в сумме 10 187,92  тыс. рублей, исполнение составило в сумме 8 471,66 тыс. рублей или 83,1 %.

Раздел 0700 «Образование»
Всего бюджетные ассигнования запланированы в сумме – 344 543,04 тыс. рублей, исполнение составило 343 452,93 тыс. рублей или 99,7 %.
Бюджетные ассигнования распределились следующим образом: 
	Подраздел 0701 «Дошкольное образование». Расходы предусмотрены в сумме 61 399,563 тыс. рублей, исполнение составило на сумму 61 263,887 тыс. рублей или 99,8 % к плану.
	Подраздел 0702 «Общее образование».  Расходы предусмотрены в сумме 212 778,815 тыс. рублей, исполнение составило 212 774,712 тыс. рублей или 100 %. 
 	Подраздел 0707 «Молодежная политика и оздоровление детей». Бюджетные ассигнования предусмотрены в сумме 4 043,6 тыс. рублей за счет субвенции по обеспечению прав детей находящихся в трудной жизненной ситуации, на отдых и оздоровление детей, исполнение составило 3939,84 тыс. рублей или 97,4 %. 
	Подраздел 0709 «Другие вопросы в области образования». Расходы предусмотрены в сумме 40 269,63 тыс. рублей, исполнение составило 39 423,05 тыс.  рублей или 97,9 %. 
Раздел 0800 « Культура и кинематография» 
	Плановые назначения составили – 53 114,62 тыс. рублей, исполнение 52 794,84 тыс. рублей или 99,4 %.
	По подразделу 0801 «Культура» бюджетные ассигнования составили 50 109,04 тыс. рублей,  исполнение 99,4 %.         
Подраздел 0804 «Другие вопросы в области культуры и  кинематографии» расходы предусмотрены в сумме 2694,08 тыс.  рублей, исполнено  2 685,81 тыс. рублей или 99,6 %.
Раздел 1000 «Социальная политика» расходы предусмотрены в сумме               9676,56 тыс.  рублей, исполнено  9 151,21 тыс. рублей или 94,6  %.
 Раздел 1100 «Физическая культура и спорт» 
Расходы предусмотрены в сумме 3 725,81 тыс.  рублей, исполнение составило 3 014,72 млн.  рублей или 80,9 %.

Заместитель Руководителя Администрации
МО « Тарбагатайский район» по экономике и финансам                            Аюшиева Т.Ф.
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