В газету «Тарбагатайская нива»

Уважаемые граждане, оформившие земельный участок в безвозмездное пользование по программе «Дальневосточный гектар»!
В соответствии с частью 22 статьи 8 Федерального закона от 01.05.2016 №119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 01.05.2016 №119-ФЗ) в срок не позднее трех месяцев после истечения трех лет со дня заключения договора безвозмездного пользования земельным участком гражданин представляет в уполномоченный орган декларацию об использовании земельного участка.
Форма декларации об использовании земельного участка утвержденная Приказом Минвостокразвития России от 16.04.2018 № 63 «Об утверждении формы декларации об использовании земельного участка, предоставленного гражданину (гражданам) Российской Федерации в безвозмездное пользование», размещена на сайте администрации Комсомольского муниципального района в подразделе «Информация для получателей Дальневосточного гектара» - во вкладке «8. Шаблон декларации об использовании земельного участка».
Указанная декларация подается или направляется в уполномоченный орган гражданином по его выбору лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе, либо в форме электронного документа с использованием информационной системы. Указанная декларация также может быть подана гражданином через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг или орган регистрации прав.
Непредставление декларации об использовании земельного участка в срок, предусмотренный частью 22 Федерального закона от 01.05.2016 №119-ФЗ, является основанием для проведения федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими государственный земельный надзор, внеплановой проверки соблюдения гражданином требований земельного законодательства.
Во избежание случаев нарушения земельного законодательства, гражданам, оформивших земельные участки по программе «Дальневосточный гектар» в установленные сроки направить декларацию об использовании земельного участка, в Администрацию муниципального образования «Тарбагатайский район» по адресу: Тарбагатайский район, с.Тарбагатай, ул.Некрасова, д.5-2, каб. № 21. Приёмное время: понедельник, вторник, среда четверг, пятница 8.00-16-00, перерыв на обед с 12.00-13.00.
Во избежание случаев нарушения земельного законодательства и в целях своевременного направления уведомления о выбранном виде разрешенного использования, информируем граждан, оформивших земельные участки по программе «Дальневосточный гектар», о необходимости своевременно направлять уведомления о выбранном виде разрешенного использования земельным участком
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