Уведомление о проведении публичных обсуждений по проекту нормативного правового акта

	Настоящим отдел экономического развития Администрации МО «Тарбагатайский район» уведомляет о проведении публичного обсуждения в целях оценки регулирующего воздействия проекта постановления Администрации МО «Тарбагатайский район» «Об утверждении Порядка предоставления субсидий по возмещению затрат на осуществление присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста частным дошкольным образовательным организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотру и уходу за детьми на территории МО «Тарбагатайский район» и имеющим лицензию на осуществление образовательной деятельности»




	Разработчик проекта нормативного правового акта: МКУ Управление образования МО «Тарбагатайский район»
Сроки проведения публичных обсуждений: 01.03.2021 – 14.03.2021г
Способ направления ответов:
В форме электронного документа по адресу электронной почты на fotrbg@mail.ru с  пометкой «для отдела экономического развития» прикреплённого файла, составленного (заполненного по прилагаемой форме;
В форме документа на бумажном носителе по средствам почтовой связи (671110, Республика Бурятия, Тарбагатайский район», с. Тарбагатай, ул. Школьная,2)
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: Семенникова Светлана Романовна, тел: 8(30146)56-348
Режим работы: пн.-пт. 08:00-16:00, обед 12:00-13:00

	Комментарий


	В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Постановлением Правительства Российской федерации от 18.09.2020 года № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» МКУ Управление образования МО «Тарбагатайский район» подготовлен проект постановления Администрации МО «Тарбагатайский район» «Об утверждении Порядка предоставления субсидий по возмещению затрат на осуществление присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста частным дошкольным образовательным организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотру и уходу за детьми на территории МО «Тарбагатайский район» и имеющим лицензию на осуществление образовательной деятельности»

Проект определяет цели, условия, порядок предоставления субсидии из бюджета МО «Тарбагатайский район» по возмещению затрат на осуществление присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста, проживающим на территории МО «Тарбагатайский район» и не посещающим муниципальные образовательные учреждения, частным дошкольным образовательным организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования (далее - организации), условия и цели предоставления субсидий, а также порядок возврата субсидий в случае нарушения условий их предоставления.

В целях оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта  и выявления в нем положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, отдел экономического развития Администрации МО «Тарбагатайский район», в соответствии с пунктом 13 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Администрации МО «Тарбагатайский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением Администрации МО «Тарбагатайский район» от 14.04.2016г № 220, проводит публичные обсуждения.
В рамках указанных обсуждений все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту.



