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1. О состоянии бытовой преступности на территории района за первое полугодие 2023 года. Реализация мероприятий с целью профилактики бытовой преступности в рамках районной муниципальной программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Тарбагатайском районе».   
 (Чирипов А.Д-Ж.)

За 6 месяцев 2023 года в районе зарегистрировано 270 преступлений, что на 2,3% ниже прошлого периода (276). 
В структуре преступлений (по категориям), зарегистрированных на обслуживаемой территории, основную часть составляют преступления общеуголовной направленности (267 или 98,9%).
Большую часть зарегистрированных преступлений составляют преступления против собственности – 105 или 38,9% от общего количества зарегистрированных. На втором месте находятся преступления против здоровья населения и общественной безопасности 45 или 16,7%, на третьем месте преступления против жизни и здоровья – 27 или 10%.
Одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел является защита жизни и здоровья граждан. Так за 6 месяцев 2023 года общий массив зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений снизился на 8,8% и составил 83 преступления или 30,7% от общего количества. В текущем периоде снизилось число УПТВЗ на 33,3% (с 3 до 2), убийства и покушения на убийство снизились на 66,7% (с 3 до 1). Одновременно общее количество преступлений против личности возросло на 41,2% (с 24 до 17), в первую очередь за счет преступлений инициативно выявленных полицейскими (ст.ст. 115,119). С начала года преступления тяжкого и особо тяжкого характера совершенные на бытовой почве зарегистрированы не были (1).
	На сегодня согласно сведений информационного центра зарегистрированои окончено производством 23 (12, +91,7%)преступления совершенные на бытовой почве, большую часть из которых составляет ст. 119 УК РФ (19) или 82,6% от общего количества, также 3 преступления по ст. 115 УК РФ и одно преступление по ст. 114 УК РФ. Из общего массива 11 преступлений зарегистрированы в 2022 году, окончены в текущем.
Всего в дежурную часть ОМВД поступило 119 (127) сообщений в сфере семейного насилия и семейного скандала, по 24 из которых возбуждены уголовное дела, по 39 отказано в возбуждении уголовных дел и по 56 материалам принято решение о списании в номенклатурное дело.
Основной вал сообщений в сфере семейного насилия отмечено в СП «Нижнесаянтуйское» - 34 (возбуждено 9 уголовных дел по ст. 119 УК РФ), в СП «Тарбагатайское» - 20 (возбуждено 8 уголовных дел по ст. 119 УК РФ), СП «Заводское» - 11 (возбуждено одно уголовное дело по ст. 119УК РФ), СП «Верхнежеримское» - 8, СП «Куйтунское» - 5 (возбуждено 3 уголовных дела по ст. 119 УК РФ), СП «Десятниковское» - 3 (возбуждено 1 уголовное дело). 
         В 2023 году Отделом МВД России в целях профилактики совершения тяжких и особо тяжких преступлений проведен ряд оперативно-профилактических мероприятий «Быт», «Надзор», «Условник», в рамках которых осуществлялись проверки подучетных лиц, изучался их образ жизни, принимались меры профилактического воздействия.На сегодня в ОМВД провидится работа с 358 лицами состоящими на профилактическом учете, в том числе с лицами осужденными за совершение преступлений не связанным с лишением свободы или наказание в виде лишения свободы «условно». 
         В рамках реализации требований Федерального закона от 6 апреля 2011 года №64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» Отделом проводится индивидуальная профилактическая работа с 11 лицами, имеющих непогашенную судимость за совершение тяжких и особо тяжких преступлений против личности (cm. 105, cm. 111УК РФ). С начала года под административный надзор по инициативе ОМВД поставлено 3 лица, составлено 77 административных протоколов по ст. 19.24 КРФобАП.
Особое внимание в профилактике тяжких и особо тяжких бытовых преступлений уделяется выявлению превентивных составов преступлений. По итогам полугодия сотрудниками полиции выявлено 24 таких факта, + 41,2% (ст.ст. 112, 115, 116, 116.1, 119 УК РФ), из которых в свою очередь 22 преступления совершено на бытовой почве/
	Анализируя социальное положение лиц совершивших преступления на бытовой почве (23), установлено, что 13 лиц не имели постоянного источника дохода, 6 являлись наемными рабочими, 4 пенсионера. По возрасту: одно лицо в возрасте от 18 до 24 лет, одно лицо от 25 до 29 лет, 10 лиц в возрасте от 30 до 39 лет, 5 лиц от 40 до 49 лет, одно лицо в возрасте от 50 до 59 лет, 5 лиц от 60 и старше.2 факта преступлений на бытовой почве были допущены со стороны женщин (СП «Нижнесаянтуйское»).
Помимо целенаправленной профилактической деятельности с подучетными лицами, Отделом принимается ряд профилактических мер общего характера, которые оказали определенное положительное влияние на состояние оперативной обстановки в целом.Прежде всего, проводится работа по выявлению мест концентрации лиц с противоправным поведением, доставлению указанных лиц в подразделения полиции для привлечения к административной ответственности, проверке на причастность к ранее совершённым преступлениям, получению оперативно значимой информации, при этом основной профилактический эффект данной работы заключался в предупреждении совершения преступлений всех категорий. За 6 месяцев с мест «особого внимания» доставилось свыше 205 лиц (194), представляющих профилактический интерес, в том числе более 34(25) лиц, в отношении которых установлен административный надзор, и 20 лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы. Также продолжена работа по профилактике правонарушений совместно с членами добровольных народных дружин, всего осуществлено 57 выходов, составлено 26 административных протоколов.
         Основным условием, способствующим совершению преступлений и оказывающим отрицательное воздействие на состояние правопорядка на территории, как в целом по Республике являются неблагоприятные экономические и социальные факторы, низкий уровень обеспеченности населения, его трудовая незанятость, прежде всего лиц, понесших уголовное наказание, а также другие социально-бытовые проблемы, в том числе продолжающуюся алкоголизацию населения в районе. Более половины лиц совершивших на бытовой почве преступления не имели постоянного источника дохода, при получении какого-либо дохода тратили его на спиртные напитки.За текущий период по главе 20 КРФ об АП к ответственности привлечено 123 лица (175), в том числе по ст. 20.20 - 58 (60), по ст. 20.21 - 19 (24). Как негатив нужно отметить, что полицейскими не недолжном уровне проведена работа по выявлению административных правонарушений по главе 14, всего 5 протоколов (7), из которых 4 протокола было выявлено на территории СП «Нижнесаянтуйское» и один протокол СП «Тарбагатайское».
    Следует обратить внимание, что одних мер принимаемых со стороны сотрудников полиции в профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых на бытовой почве недостаточно. Необходима консолидация всех субъектов системы профилактики обозначенных Федеральным Законом №	182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».
               Предложения:
	- в целях улучшения оперативной обстановки и недопущения преступлений тяжкого и особо тяжкого характера на бытовой почве предлагаю рассмотреть вопрос о создании в сельских поселениях СП «Куйтунское», СП «Десятниковское», СП «Верхнежиримское» так называемых – «зон трезвости», а именно проработать возможность дополнительных ограничений при продаже спиртной продукции населению. В дальнейшем по итогам полугодия т.г. предлагается провести анализ складывающейся оперативной обстановки на территории указанных населенных пунктов;
	- главам сельских поселений информировать зональных участковых полиции на предмет выявления семей ведущих асоциальный образ жизни, злоупотребляющих спиртными напитками, для своевременного реагирования в части постановки их на профилактический учет;
	- создать на базе мессенджера Телеграмм «чат бота», с целью информирования о совершаемых правонарушениях в сфере семейно-бытовых отношений, в т.ч. в отношении несовершеннолетних, на условиях анонимности;
[bookmark: _GoBack]	- проработать вопрос о выделении рабочих мест для лиц не имеющих постоянного источника дохода, злоупотребляющих спиртными напитками, которые состоят на профилактическом учете, провести разъяснительную работу с индивидуальными предпринимателями по оказанию содействия в трудоустройстве указанных выше лиц.	
       Всем субъектам профилактики обратить особое внимание на работу с несовершеннолетними гражданами, как отдельной категории лиц, особенно проживающих в неблагополучных семьях. 

2. О состоянии профилактической работы среди осужденных, состоящих на учете в УИИ УФСИН России по Тарбагатайскому району за первое полугодие 2023 года
(Цыренова С.В.)
За 6 месяцев 2023 года филиалом по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия проделана определённая работа по исполнению видов наказаний и мер уголовно-правового характера, не связанных с изоляцией от общества.
Всего по учетам инспекции за 6 месяцев 2023 года прошло 337 осужденных, не связанных с изоляцией от общества (АППГ – 377, снижение на 10,61 %), в том числе несовершеннолетних – 3 (АППГ – 2, увеличение на 33,3 %).
	 Из них:
	- осужденных к исправительным работам – 18 (АППГ – 21, снижение на 14,28 %);
	- осужденных к обязательным работам – 38 (АППГ – 42, снижение на 9,5 %);
	- осужденных с отсрочкой отбывания наказания – 4 (АППГ – 7, снижение на 42,85 %);
	- лиц, которым запрещено занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью – 92 (АППГ – 123, снижение на 25,2 %), в том числе к основному виду наказания – 58 (АППГ – 71, снижение на 18,3 %);
	- условно осужденных – 193 (АППГ – 192, увеличение на 0,51 %), в том числе несовершеннолетних – 2 (АППГ – 2, данный показатель без изменений);
	- осужденных к ограничению свободы – 10 (АППГ – 20, снижение на 50 %), в том числе несовершеннолетних – 1 (АППГ – 0, увеличение на 100 %)
-подозреваемых (обвиняемых), в отношении которых применена мера пресечения в виде домашнего ареста- 2 (АППГ- 6, снижение на 66,6 %), с мерой пресечения в виде запрета заниматься определенными действиями- 0 (АППГ – 1, снижение на 100 %), мерой пресечения в виде залога - 0 (АППГ – 0, без изменений);
- лиц, условно-досрочно освобожденных – 14 (АППГ – 17, снижение на 17,64 %)
       	Состоит на конец отчетного периода всего 225 (АППГ- 250, снижение на 10 %), из них несовершеннолетние - 2 (АППГ- 1, увеличение на 50 %), из них: 
	-обязательные работы – 22 (АППГ - 8), увеличение на 63,6 %, из них несовершеннолетние – 0 (АППГ – 0, без изменений);
	-исправительные работы - 9 (АППГ- 17, снижение на 47,05 %
	-ограничение свободы (основной вид) - 9 (АППГ - 12, снижение на 25 %);
	-осужденных к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью (основной вид) - 51 (АППГ- 60) снижение на 15,0 %;
	-условно осужденные - 123 (АППГ-132), снижение на 6,8 %, из них несовершеннолетних - 1 (АППГ- 1, данный показатель без изменений);
	-отсрочка исполнения наказания - 4 (АППГ- 5, снижение на 20,0 %);
	- обвиняемых (подозреваемых) в отношении которых применена мера пресечения в виде домашнего ареста – 0 (АППГ – 4, снижение на 100 %);
- лиц, условно-досрочно освобожденных – 7 (АППГ – 11, снижение на 36,4 %)
По учетам филиала за 6 месяцев 2023 года прошло преступлений, совершенных по мотивам, возникающим вследствие семейных отношений или отношений, связанных с совместным проживанием -  20 (ст. 112 УК РФ – 4, ст. 111 УК РФ – 3, ст. 108 УК РФ – 1, ст. 109 УК РФ – 1, ст. 114 УК РФ – 1, ст. 115 УК РФ – 4, ст. 119 УК РФ - 6). 
Работа инспекции была направлена на своевременное и качественное исполнение приговоров судов, исправление осужденных без лишения свободы и предотвращение с их стороны повторных преступлений.
Одним из основных направлений деятельности уголовно-исполнительных инспекций является привлечение осужденных к отбыванию наказаний в виде исправительных и обязательных работ. 
По итогам 6 месяцев 2023 года:
- уровень привлечения осуждённых к  исправительным работам составил 100 % (АППГ – 100%).
- уровень привлечения осуждённых к обязательным работам составил 100 %  (АППГ – 100%).
- уровень применения оборудования СЭМПЛ для надзора и контроля за лицами находящимися под домашним арестом составил-100% от имеющихся исправных браслетов СЭМПЛ.
За 6 месяцев 2023 года лицами, состоящими на учете совершено 11 повторных преступлений (АППГ – 12, снижение на 8,3 %), из них не учетных – 1 (АППГ – 3), при этом уровень повторных преступлений составил – 3,26 % (АППГ- 3,18 %, рост на 0,08 %). 
Проведенный анализ показал, что причинами и условиями, способствующими совершению осужденными повторных преступлений, являются: назначение наказания не связанного с изоляцией от общества, ранее неоднократно судимым 9 или (81,8 %) от числа совершивших повторные преступления, из них 5 (45,4 %) ранее отбывали наказание в виде лишения свободы, низкий социальный уровень жизни, склонность к злоупотреблению алкоголем. 
Основные виды преступлений, которые осужденные к наказаниям без изоляции от общества совершили в период испытательного срока и отбывания наказания: по ст. 264.1 УК РФ – 2, по ст. 158 УК РФ – 2, по ст. 228 УК РФ  - 2,  по ст. 157 УК РФ – 3, по ст. 161 УК РФ – 1, по ст. 264.3 УК РФ – 1.
Из числа осужденных совершивших повторные преступления являются мужчинами - 10 (90,9 %). Наибольшее количество преступлений совершается лицами, осужденными к лишению права заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами - 4 (36,4 %), к условной мере наказания – 3 (27,3 %). 
Демографическая характеристика осужденных: от 26-30 лет - 1, 31- 40 лет - 5 чел, свыше 41 лет – 5 чел. 
Как показывает анализ, возрастная характеристика лиц, совершивших преступления, позволяет сделать вывод о криминогенной активности и особенностях преступного поведения представителей различных возрастных групп. Наиболее криминогенной группой являются осужденные в возрасте 31-40 лет, свыше 41 года и наименьшая доля преступлений, совершаемая группой в возрасте – до 18 лет, свыше 50 лет.
Из лиц совершивших повторные преступления не заняты трудом или учебой, т.е. не имели постоянного источника дохода – 7 осужденных, т.е. 63,6 % из общего числа совершивших повторные преступления. Преобладание  осужденных не занятых трудом или занимающихся неквалифицированным физическим трудом (калымные работы), среди осужденных объясняется такими сопутствующими признаками как низкий образовательный и культурный уровень, деформированность в потребностях и интересах.
5 осужденных (45,4 %) совершивших повторные преступления, являлись нарушителями порядка и условий отбывания наказания, к ним применялись такие меры воздействия, как вынесение предупреждений, направление представлений в суд на продление испытательного срока – 2 осужденный, на возложение дополнительных обязанностей -2, а также на отмену/замену в отношении 3 осужденных.
В целях снижения уровня повторной преступности филиалом по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия проведена определенная профилактическая работа в отношении нарушителей порядка отбывания наказания так:
- продлен испытательный срок  30 (АППГ – 32, снижение на 6,25%) осужденным, при этом уровень продления испытательного срока составил 15,5 % (АППГ – 16,6 %), снижение на 1,1 %;
 - возложены дополнительные обязанности - 22 (АППГ - 14) осужденным, при этом уровень возложения дополнительных обязанностей составил 11,39 % (АППГ – 7,29 %), увеличение на 4,1 %;
- заменено наказание более строгим видом наказания, отменено условное осуждение и исполнено наказание назначенное приговором суда – 17 осужденным, уровень отмен/замен составил 5,04 % (АППГ – 10, уровень составил 2,65 %), увеличение на 2,39 %;
- установлено дополнительных ограничений – 2 осужденным, уровень составил – 20 % (АППГ – 4, уровень составил - 20 %), данный показатель без изменений;
- применено отмен наказаний со снятием судимости к 19 осужденным, уровень составил 9,84 % (АППГ- 23  или 11,97 %), снижение на 2,13 %.
Таким образом, по итогам 6 месяцев 2023 года по сравнению с АППГ произошло снижение направлений материалов в суд на продление испытательного срока, что обусловлено отказами суда в удовлетворении представлений филиала, а также на отмену условного осуждения и снятия судимости. Так, за 6 месяцев 2023 года на продление испытательного срока филиалом было направлено 45 представлений, из них удовлетворено - 30, отказано в удовлетворении по 10 представлениям, 5 материалов находятся на рассмотрении в суде. 
	Для исправления осужденных инспекция использует метод убеждения, в случае бесполезности данного метода инспекцией направляются представления в суд о возложении дополнительных обязанностей, которые будут способствовать исправлению осужденных, а также дополнительно побуждать осужденных к исполнению решений суда в полном объеме, а значит формировать у осужденных правопослушное поведение и уважительное отношение к человеку, обществу, труду.
Инспекцией проводится целенаправленная работа по трудоустройству осужденных, с этой целью филиал взаимодействует с районным центром занятости населения, расширяется практика направления в суд представлений о возложении дополнительных обязанностей по трудоустройству, восстановлении утраченных документов удостоверяющих личность и т.д. Так, на конец отчетного периода состоит на учете осужденных не занятых трудом, учебой всего - 118 (АППГ-142, снижение количества не работающих на 16,9 %), в том числе условно осужденных – 50 (АППГ – 62, снижение на 19,6 %). В целях оказания помощи в трудоустройстве филиалом проводится разъяснительная работа с осужденными, доводится информация, регулярно поступающая из ЦЗН района о наличии вакантных рабочих мест, на информационных стендах размещаются данные о банке вакансий, выдаются направления в ЦЗН, организовывается участие осужденных в проводимом ЦЗН мероприятии «ярмарка вакансий» для граждан, освободившихся из мест лишения свободы и лиц, осужденных без изоляции от общества. Так, за 6 месяцев 2023 года в ЦЗН района было направлено 33 осужденных, из них обратилось по направлению 26, поставлено на учет в целях поиска работы и зарегистрировано в качестве безработных граждан – 12, трудоустроено – 7, прошли профессиональное обучение - 0, оказаны услуги профессиональной ориентации – 26 осужденным. Кроме того в рамках взаимодействия специалисты ЦЗН ежеквартально проводят прием осужденных на базе филиала. При установлении фактов не обращения осужденных в ЦЗН, к данным осужденным применяются профилактические меры. За 6 месяцев 2023 года на базе Центра занятости населения Тарбагатайского района Республики Бурятия, а также филиала по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ было проведено 2 мероприятия «День открытых дверей» для лиц, освободившихся из мест лишения свободы, а также осужденных к наказаниям не связанных с изоляцией от общества. В данных мероприятиях приняли участие сотрудники О МВД России по Тарбагатайскому району, представители отдела социальной защиты населения района, а также сотрудники ЦЗН по Тарбагатайскому району. В ходе данных мероприятий осужденным доводилась информация по вопросу постановки на учет в ЦЗН через портал «Работа в России», было доведено о наличии в ЦЗН терминала, с помощью которого каждый посетитель может самостоятельно пройти регистрацию на портале «Работа в России», получения профессионального образования, также с участниками мероприятий обсуждались вопросы, возникающие при оформлении социальных выплат, пособий и т. д. 
Кроме мер принуждения к отбыванию наказаний и мер уголовно-правового характера без изоляции от общества без нарушений, на уровень повторной преступности может оказать влияние работа филиала, направленная на оказание содействия в получении социальной помощи и трудоустройстве осужденных.
В рамках реализации муниципальной программы  «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Тарбагатайском районе на 2020-2023 годы», утвержденной Постановлением Администрации МО «Тарбагатайский район» от 27.12.2019 г. № 2606 для пункта 8.5.3 «Оказание материальной помощи на восстановление документов граждан удостоверяющих личность, установление родственных связей» размер финансовых выплат распределен в общей сумме 40000 рублей (2023 г. – 10000 рублей). Данные денежные средства филиалом в 2023 году были освоены в сумме 1500 рублей, была оказана помощь одному условно осужденному в восстановлении паспорта гражданина РФ.  В настоящее время вопрос по освоению указанных денежных средств во втором полугодии 2023 года мной поставлен на контроль.
В отношении неработающих осужденных, за преступления имущественного характера, а также имеющих обязанность, возложенную судом по возмещению ущерба причиненного преступлением и отказавшихся от содействия в трудоустройстве, в судебном порядке возлагается дополнительная обязанность «трудиться, трудоустроиться». Лиц, имеющих исковые обязательства по возмещению вреда, причинённого преступлением, алиментов прошло по учёту - 34, на сегодняшний день состоит 19, из числа прошедших возместили ущерб полностью  - 6. В отношении 15 осужденных были направлены материалы в суд на возложение дополнительной обязанности «трудиться (трудоустроиться)», из них удовлетворено – 15. В отношении 11 осужденных были направлены материалы в суд на продление испытательного срока, из них удовлетворено -11. В отношении 3 осужденных отменено условное осуждение и назначено наказание по приговору суда. 
В 2023 году продолжается практика проведения совместных с О МВД России по Тарбагатайскому району мероприятий. С целью укрепления взаимодействия по исполнению наказаний и профилактике правонарушений и преступлений среди осужденных без изоляции от общества филиалом УИИ принимается участие на еженедельных совещаниях при начальнике ОУУП и ПДН О МВД России по Тарбагатайскому району с присутствием личного состава УУП, ПДН. Ежемесячно при начальнике О МВД. Ежедекадно проводятся сверки с О МВД по выявлению фактов привлечения осужденных к административной ответственности, материалы в отношении установленных лиц незамедлительно направляются в суд. 
С целью применения к осужденным мер воздействия, направленных на снижение уровня повторной преступности от УУП О МВД России по Тарбагатайскому району за 6 месяцев 2023 года поступило – 8 ходатайств (АППГ – 7, увеличение на 12,5 %), по всем случаям были направлены материалы в суд на применение мер ответственности. Кроме того, в 2023 году наблюдается увеличение количества выявленных административных протоколов в отношении условно осужденных со стороны сотрудников ОМВД, что повлияло на рост уровня отмен условного осуждения и исполнения наказания назначенного приговором суда. Всего ОМВД по Тарбагатайскому району в отношении всей категории осужденных без изоляции от общества за текущий период было составлено 10 административных протокола за нарушение общественного порядка (АППГ – 7, рост на 30 %). Однако необходимо отметить, что в 2023 году не было составлено ни одного административного протокола за нарушение общественного порядка на таких административных участках как МО СП «Заводское», МО СП «Нижнежиримское», МО СП «Верхнежиримское», хотя на данных участках проживает более 90 осужденных. 
Также необходимо отметить, что в 2023 году имели место быть факты несвоевременного информирования УИИ со стороны О МВД о совершенных повторных преступлениях со стороны подучетных лиц. Так, осужденный Родионов А. Я. состоящий на учете в филиале с 07.12.2021 по приговору Тарбагатайского районного суда РБ от 22.11.2021, совершил повторное преступление 25.02.2023, предусмотренное ст. 264.1 УК РФ, однако информация о совершенном преступлении в адрес УИИ поступила только  24.03.2023 г.
Одной из эффективных форм по профилактике совершения осужденными повторных преступлений, среди лиц, осужденных за преступления связанные с незаконным оборотом наркотических веществ в рамках межведомственного взаимодействия филиала с ОМВД по Тарбагатайскому району, врачом-наркологом ГБУЗ Тарбагатайской ЦРБ является проведение совместных дней профилактики. За 6 месяцев 2023 года в рамках межведомственного взаимодействия филиала по Тарбагатайскому району, ОМВД по Тарбагатайскому району, врачом-наркологом ГБУЗ «Тарбагатайская ЦРБ» согласован и утвержден график проведения совместных Дней профилактики с лицами, осужденными за наркопреступления.
Всего в течение 2023 года проведено 3 совместных мероприятия. Общее количество осужденных подвергнутых наркотестированию составило - 157, из них у 6 или 3,82 % выявлены положительные результаты. На основании актов медицинского освидетельствования вступивших в законную силу протоколов об административных правонарушений, составленных сотрудниками ОМВД, в суды направлены представления о возложении дополнительной обязанности в виде «ежемесячно проходить обследование у врача нарколога на предмет употребления наркотических средств» - в отношении 3 осужденных, все представления удовлетворены, о возложении дополнительной обязанности в виде «пройти курс лечения в РНД» - 3, удовлетворено – 2, находится на рассмотрении – 1. 
Следует обратить внимание, что в 2023 году отмечается налаженная работа по проверке осужденных к ограничению свободы сотрудниками полиции и УУП, согласно утвержденных графиков. 
В целях профилактики и предупреждения повторных преступлений, лицами, состоящими на учёте, а также в целях снижения уровня повторной преступности филиалом совместно с сотрудниками О МВД, ГИБДД, РКДН, а также специалистами комитета по молодежной политике, на постоянной основе проводится определенная профилактическая работа. Так, ежегодно в два этапа проводится совместное с О МВД России по Тарбагатайскому району оперативно-профилактическое мероприятие «Условник». В период с 01 по 10 марта 2023 года был проведен 1-ый этап ОПМ «Условник-2022», в  период с 15.03.2023 по 16.03.2023 проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Розыск-2023», в период с 01 по 10 июня 2023 года было проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Защита», а также «День профилактики».
Совместно с врачом-наркологом, ГИБДД, ПДН, РКДН, комитетом по молодежной политике, проводятся мероприятия, направленные на профилактику преступлений и правонарушений среди осужденных, в том числе несовершеннолетних. Так, за 6 месяцев 2023 года филиалом по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ России по Республике Бурятия во взаимодействии с органами системы профилактики, с осужденными, состоящими на учете УИИ были проведены следующие мероприятия:
	- так, 24.01.2023 сотрудники филиала по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ, медики республиканского наркологического диспансера, а также сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Тарбагатайскому району провели акцию «Автотрезвость» для сотрудников УИИ, а также осужденных, состоящих на учете инспекции за повторное управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Врач-нарколог ГАУЗ «РНД» напомнил о том, как влияет алкоголь на психологическое и физическое состояние водителя и способность управлять транспортом, каждый участник данного мероприятия смог попробовать на себе современные технологии – «пьяные очки». Это специальные 3D очки, которые моделируют состояние опьянения до 0,5 промилле.
- в феврале 2023 года несовершеннолетние осужденные, состоящие на различных видах учета, в том числе и на учете УИИ приняли участие во Всероссийском проекте «Мы вместе», проводимой волонтерами Тарбагатайского районного ресурсного центра добровольчества на базе штаба серебряных волонтеров. В ходе данного мероприятия студенты, волонтеры, а также все желающие занимались плетением маскировочных сеток для военнослужащих, находящихся в зоне спецоперации. 
- 04.04.2023 в рамках реализации порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений субъектов профилактики Тарбагатайского района сотрудниками филиала по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ совместно с сотрудниками центра занятости населения, а также специалистов отдела социальной защиты населения осуществлен совместный рейд по месту жительства лиц, состоящих на учете инспекции. В ходе данного рейда были проверены осужденные, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Сотрудниками Центра занятости населения была дана консультация по трудоустройству, специалистами отдела социальной защиты  населения были приняты заявления для оказания материальной помощи.  	
- в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Защита», проводимого в период с 01 по 10 июня 2023 года на территории Тарбагатайского района и Республики Бурятия сотрудниками филиала по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия совместно с О УУП и ПДН О МВД России по Тарбагатайскому району в целях пресечения и предупреждения преступных посягательств в отношении детей, в том числе со стороны родителей и законных представителей, иных членов их семей, принятия мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних 07.06.2023 посещен ГБУСО РБ «Тарбагатайский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» с целью проведения профилактических бесед с несовершеннолетними
- 15.06.2023 в рамках реализации ФЗ № 64 от 06.04.2011 г. «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы», а также предупреждения совершения преступлений и правонарушений лицами, состоящими на учете в филиале по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ УФСИН России по РБ и О МВД России по Тарбагатайскому району, в целях ресоциализации данной категории граждан было проведено мероприятие «День поднадзорного».  В данном мероприятии приняли участие сотрудники О МВД России по Тарбагатайскому району, представители отдела социальной защиты населения района, а также сотрудники ЦЗН по Тарбагатайскому району. В ходе мероприятия осужденным была доведена информация по вопросу постановки на учет в ЦЗН через портал «Работа в России», получения профессионального образования, также с участниками мероприятия обсуждались вопросы, возникающие при оформлении социальных выплат, пособий и т. д. 
- 16.06.2023 сотрудниками филиала по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия совместно с помощником прокурора Тарбагатайского района проведена проверка осужденных к наказанию в виде обязательных работ в МО СП «Большекуналейское», МО СП «Куйтунское». В ходе проверки нарушений порядка и условий отбывания наказания в виде обязательных работ со стороны осужденных не выявлено. С каждым осужденным была проведена беседа воспитательного характера.
- 28.06.2023 сотрудниками филиала по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ во взаимодействии с врачом-наркологом ГБУЗ «Тарбагатайская ЦРБ» было проведено профилактическое мероприятие в рамках Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом. Врач психиатр-нарколог прочитал всем присутствующим осужденным лекцию о вреде приема наркотических веществ. Во время лекции врач психиатр-нарколог также затронул социальные и правовые аспекты употребления наркотических веществ, привел примеры из собственной практики, а также ответил на интересующие вопросы осужденных.
Результаты указанных мероприятий были освещены в средствах массой информации, а также на официальном сайте УФСИН России по Республике Бурятия. 
В целях улучшения деятельности филиала по Тарбагатайскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия, необходимо наметить следующие задачи и провести мероприятия:	
	- продолжить профилактическую работу с осужденными направленную на снижение уровня повторной преступности;
	- организовать социальную работу по занятости, реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, а также осужденных без изоляции от общества;
	- включить в план мероприятий на заседании районной комиссии по профилактике правонарушений вопрос о создании временных рабочих мест для трудоустройства лиц, освобождающихся из мест лишения свободы, а также осужденных к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества в муниципальных образованиях, находящихся отдаленно от районного центра с. Тарбагатай, где имеется нехватка либо отсутствие рабочих мест, а также рассмотреть вопрос о возможности предоставления мер поддержки предприятиям и организациям, осуществляющим трудоустройство такой категории граждан.

3. О плане работы с приемными семьями, с семьями находящимися в социально-опасном положении и другими категориями граждан, занимающихся воспитанием несовершеннолетних на второе полугодие 2023 года.
(Кокорина В.А.)
      Отдел опеки и попечительства осуществляет функции по реализации отдельных полномочий в соответствии с 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»  законом, специалисты органов опеки и попечительства тесно сотрудничают с другими структурными подразделениями системы профилактики и проводят работу по своевременному выявлению несовершеннолетних и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации. Им оказывается помощь (в том числе юридическая, консультативная, педагогическая, материальная, психологическая), разъясняется действующее законодательство в части исполнения родительских обязанностей, защиты прав несовершеннолетних и меры ответственности за нарушение действующего законодательства.
    С целью проведения профилактической работы специалисты органов опеки и попечительства совместно с представителями других организаций и учреждений регулярно проводят обследования условий проживания несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, получают от соответствующих организаций информацию о том, нарушаются ли права детей в части образования, здравоохранения, материального обеспечения. Если факты нарушения выявляются, то принимаются меры, отвечающие законодательству.
       Информация о неблагополучных детях и семьях с детьми в орган опеки и попечительства поступает из отделов полиции, учреждений образования и здравоохранения, а также от граждан. При поступлении подобной информации специалисты незамедлительно ее проверяют. В случае ее подтверждения семья ставится на учет в отдел опеки и попечительства, в отдел по делам несовершеннолетних. К работе с семьей привлекаются и другие организации системы профилактики. Целью данной работы является выявление и устранение причин и условий, порождающих беспризорность и неблагополучие в семье.
       В случае поступления сигналов о неблагополучии  в семье осуществляется комиссионный выезд по адресу проживания, составляется акт обследования условий проживания несовершеннолетнего, выясняются обстоятельства и причины, способствующие возникновению семейного неблагополучия, в случае подтверждения факта неблагополучия в семье, составляется протокол об административной ответственности, предусмотренной ст. 5.35 КоАП РФ, который  направляется на рассмотрение в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, где принимается комиссионное решение по протоколу, также решается вопрос о постановке данных семей на учет в СОП.
     На территории Тарбагатайского  численность детского населения, по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тарбагатайскому району, составляет 6877человек.
               Выявление и  устройство  детей, оставшихся без попечения родителей. 
            Выявление и устройство  детей, оставшихся без попечения родителей, является  главной задачей в работе органа опеки и попечительства.
За 6 месяцев 2023 года  выявлено  и поставлено на учет 32 ребенка из них 21 ребенок относятся категории детей оставшихся без попечения родителей (социальные сироты) 1 ребенок относится к категории ребенок сирота
Из 32 детей 22 ребенка устроены в семьи 10 детей помещены под надзор в центры помощи детям оставшимся без попечения родителей
         Детей, оставленных матерями при рождении, в отчетный период не выявлено. 
После снижения выявленных детей, оставшихся без попечения родителей в 2022 году на сегодня отмечается рост выявления детей оставшихся без попечения родителей в частности в связи с отобранием детей у родителей при непосредственной угрозе жизни или здоровью детей
       Нарушения сроков устройства выявленных детей – сирот и детей, оставшихся  без попечения  родителей, в  2022 -2023 году  нет 
                         Дети состоящие на учете в органах опеки и попечительства
 В органе опеки и попечительства Комитета по социальному развитию МО «Тарбагатайский район» по состоянию    на  01.07.2023   года состоит:
8  семьи  усыновителей, в которых воспитывается 10 детей;
 10 приёмных семьи,  в которых воспитывается  18  детей;
61  опекунских семей, в которых воспитывается 77детей;
На 01. 06.2023года в органах опеки и попечительства состоит на учете 95 детей          
   С  целью  реализации положения по сопровождению замещающих семей на территории  Тарбагатайского района,  в течение 56 месяцев 2023 года проводилась  работа  по сопровождению 84 замещающих семей: оказание различной  методической, консультативной помощи по вопросам воспитания, обучения  несовершеннолетних. Все замещающие родители получали необходимую  психолого-педагогическую, социальную и правовую помощь. К оказанию помощи замещающим родителям привлекались социальные педагоги   образовательных учреждений, психолог, инспектор ПДН  О МВД по РБ в Тарбагатайском районе          
    Специалисты органа опеки и попечительства   проводят плановые  (2 раза в год) и внеплановые проверки условий жизни подопечных. За период 6 месяцев 2023  года   проведено    124    плановые проверки   условий жизни подопечных.  По результатам всех проверок имеются акты в личных делах подопечных.
            Ежеквартально проведены профилактические беседы с опекунами на темы: «Профилактика детского травматизма. Охрана жизни и здоровья подопечных несовершеннолетних», «Права ребенка и их защита», «Профилактика детского травматизма в летний период», «Соблюдение законным представителем прав и интересов подопечного ребенка».
          На учете в КДН и  МВД  дети воспитывающиеся в замещающих семьях не состоят.
           Работа с семьями.  Профилактика  
            Федеральными  нормативно - правовыми документами  на органы опеки и попечительства  возложены функции по защите прав и интересов несовершеннолетних граждан, в том числе и детей, имеющих родителей.
             На 01.07.2023  года на учете в Тарбагатайском   районе состоит  20 семьи (60 ребенок). Личное дело сформировано на каждую семью, содержит постановления КДНиЗП о постановке на учет, межведомственные индивидуальные планы реабилитации семьи (далее - МИПР), акты ЖБУ, информацию о членах семьи (копии паспорта, свидетельства о рождении, справки о социальных выплатах семье и другое), информацию от субъектов профилактики и другую информацию (документы) о проводимой работе с семьей. За 6 месяцев 2023г. поставлено на учет 11 семей (39 детей) сформировано 11 личных дел, информация о семьях занесена  в АИС «Социальный регистр населения РБ», снято 8 семей (20 детей) из них: с улучшением ситуации 5 семьи (14 детей), в связи с переездом в другие районы 2 семьи (5 детей), одна семья (1 ребенок) с лишением родительских прав. Семей, состоящих на учете более одного года -2. 
    Органом опеки и попечительства Комитета по социальному развитию МО Тарбагатайского  района  совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, ПДН ОВД регулярно проводится работа по профилактике социального сиротства. С этой целью специалисты органа опеки принимают активное участие во всех заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Тарбагатайского  района и в выездных совместных заседаниях районной комиссии.  
               В случае выявления детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, совместно с КДН и ЗП  принимаются меры по временному устройству таких детей в медицинское учреждение, в  ГБУСО «ТСРЦН» или Дом ребенка АИСТЕНОК на территории Республики Бурятия.
           За истекший период  2023 года   39 детей, из семей,  находящихся в социально опасном положении, помещались в специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной  реабилитации.
          Основной формой выявления семей, находящихся в социально опасном положении,  являются комплексные профилактические рейдовые мероприятия.  Состоящие на учете семьи проверяются по месту жительства не реже 1 раза  в квартал  с обязательным составлением актов контрольного обследования. За  2023 год  посещены все семьи, состоящие на профилактическом учете, в  ходе рейдов по району в дневное и вечернее время. Проверяют по месту жительства всех несовершеннолетних и родителей, состоящих на учёте, а также работу сельских учреждений культуры с детьми и подростками в вечернее время, выясняют какая необходима  помощь,  как  несовершеннолетним,  так и их родителям.
      Ни один сигнал в орган опеки  о нахождении ребёнка в социально - опасном положении не остался без оперативного реагирования. Своевременно выделяется транспорт; действия органа опеки попечительства, ПДН ОВД, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, детской больницы отлажены и скоординированы.          
       Приняли участие во всех акциях и операциях, проводимых комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав: «безопасное детство, новогодний апельсин».
С данными семьями выявленными за период  01.01.2023года по 30.06.2023 года проведена большая профилактическая работа всех субъектов системы профилактики, оказание медицинской помощи по программе «Чистый лист» 16 граждан направлены на лечение в РПНД г. Улан-Удэ из них прошли лечение 12 человек 4 гражданина лечатся от алкогольной зависимости, сбор документов для получения социальных выплат а так же получения бесплатного питания в школах Тарбагатайского района. Трудоустройство и постановка на учет как безработного гражданина и получений пособий, как показывает практика к сожалению несмотря на огромную профработу, не все семьи делают должные выводы и встают на путь исправления. Но и здесь работа  с семьями продолжается проводится работа по нормализации обстановки  в семьях, восстановлению в родительских правах.
        На второе полугодие  согласно плану работы КДНи ЗП будет проделана следующая работа
1 Реализация Плана мероприятий (дорожная карта) по профилактике социального сиротства
2. временное трудоустройство н/л в летний период
3. Рейдовые мероприятии всех субъектов системы профилактике.

4. О профилактике алкоголизации населения района с целью предупреждения преступлений и правонарушений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения на бытовой почве.
(Тугаринова О.А.)
    За 6 мес. 2022 г. в Тарбагатайском районе умерло 7 человек от внешних причин, так или иначе связанных с употреблением алкоголя, а за 6 мес. 2023 г. 8 человек, в том числе 1 ребенок. 
Помимо этого, несчастные случаи, отравления и травмы, связанные с алкоголизмом, поражают преимущественно лиц трудоспособного возраста (особенно мужчин). 
Вредное воздействие алкоголя сказывается на всех системах человеческого организма (нервной, кровеносной, пищеварительной). Ни у кого не вызывает сомнения пагубная роль алкоголизма в развитии острых и хронических заболеваний.
То есть под маской БСК, БОД, БОП, в частности печени, зачастую как первопричина выступает злоупотребление алкоголем. 
Так, за 6 мес. 2023 г. мы регистрируем рост смертности среди лиц с БСК на 53,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, среди лиц трудоспособного возраста на 75,2%. Среди умерших лиц трудоспособного возраста 80,6% злоупотребляли алкоголем.
Что касается заболеваний нервной системы, то статистика не менее печальна: за 6 мес. 2023 г. регистрируется рост смертности на 46,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, среди лиц трудоспособного возраста на 61,2%. Среди умерших лиц трудоспособного возраста 79,3% злоупотребляли алкоголем. 
         К алкоголю часто прибегают, надеясь ощутить приятное настроение, снизить психическую напряженность, заглушить чувство усталости, моральной неудовлетворенности, уйти от реальности с ее нескончаемыми заботами и переживаниями. Одним кажется, что алкоголь помогает преодолеть психологический барьер, установить эмоциональные контакты, для других, особенно несовершеннолетних, он представляется средством самоутверждения, показателем «мужества», «взрослости».
          В то же время мы должны признать, что алкоголизм – это не просто пагубная привычка, это тяжелая хроническая болезнь, в большинстве случаев трудноизлечимая. Она развивается на основе регулярного и длительного употребления алкоголя и характеризуется особым патологическим состоянием организма: неудержимым влечением к спиртному, изменением степени его переносимости и деградацией личности. Для алкоголика опьянение представляется наилучшим психическим состоянием.
           Профилактика алкоголизма складывается из двух стратегий:
Снижение факторов риска приводящих к алкоголизму;
Усиление факторов, которые понижают восприимчивость к алкоголизму.
К факторам риска относятся: проблемы с психическим или физическим здоровьем индивида; дети, рождённые и воспитанные родителями алкоголиками; общение с людьми, регулярно употребляющими алкоголь и отсутствие устойчивости к давлению сверстников; личностные качества и т.д.
К факторам защиты: благополучие в семье, сплочённость членов семьи, хорошее воспитание, отсутствие конфликтов в семье; высокий уровень интеллекта, физическое и психическое здоровье, устойчивость к стрессам; хороший уровень достатка, обеспеченность жильём; регулярное медицинское наблюдение.
           В процессе своей жизни на человека воздействуют как факторы риска, так и факторы защиты и чем больше факторов риска, тем больше шанс стать алкоголиком. Нет единственного фактора, который бы способствовал развитию алкоголизма.
           Из приведённого выше становится понятно, что профилактика алкоголизма имеет перед собой цель усилить факторы защиты и по возможности убрать факторы риска.
Профилактика алкоголизма подразделяется:
Первичная профилактика алкоголизма;
Вторичная профилактика алкоголизма;
Третичная профилактика алкоголизма.
        Первичная профилактика алкоголизма имеет своей целью предупредить начало употребления алкоголя лицами, ранее его не употреблявшими. Первичная профилактика алкоголизма нацелена, прежде всего, на детей, подростков, молодёжь. Первичная профилактика алкоголизма способствует уменьшению количества людей, у которых может возникнуть алкоголизм, а её усилия направлены не столько на предупреждение алкоголизма, сколько на сохранение или укрепление здоровья. 
       В последние годы, в особенности среди молодежи, набирает обороты так называемый пивной алкоголизм. Пиво стало популярным напитком по многим причинам, в том числе, из-за своей относительно недорогой цены. Из-за слабой концентрации в нем алкоголя его пьют в больших количествах, чем водку или вино. Многие ошибочно считают, что если пиво – это слабоалкогольный напиток, то он не оказывает сильного влияния на организм, поэтому безопасен. Но это вовсе не так. Пиво, как и все слабоалкогольные напитки – это отнюдь не безобидная вещь. Алкоголизм на почве употребления пива развивается в 3 – 4 раза быстрее, чем от крепких спиртных напитков.
        Вторичная профилактика алкоголизма является избирательной. Она направлена на людей, которые уже попробовали алкоголь или на людей, у которых уже формируются признаки алкогольной зависимости.
       Третичная профилактика алкоголизма направлена на людей зависимых от алкоголя и является преимущественно медицинской. Третичная профилактика алкоголизма имеет два направления:
направлено на предупреждение дальнейшего злоупотребления алкоголем либо на уменьшение будущего вреда от его употребления, на оказание помощи в преодолении алкогольной зависимости;
направлено на предупреждение рецидива у людей прекративших употреблять алкоголь.
         В настоящее время в ГБУЗ «Тарбагатайская ЦРБ» в кабинете врача-нарколога под диспансерным наблюдением состоит:
- 161 человек с диагнозом синдром зависимости от алкоголя (алкоголизм), из них взято на учет за 6 мес. 2023 г. 7 человек (состоят на диспансерном учете в течение 3-х лет);
- 37 человек с диагнозом: пагубное употребление алкоголя, из них за 6 мес. 2023 г. взято на учет 4 человека (состоят на диспансерном учете в течение 1 года).
       Безусловно, алкоголизм проблема медико-социальная, общая. Сегодня мы видим, что вопросы посвященные проблематике алкоголизма и путям ее решения ставятся во главу угла специалистами разного профиля и направления – от медицинских работников до правоохранительных органов и Главы Администрации. Исходя из того, что алкоголизм – проблема системная и многоуровневая решить её можно только сообща: медицинским, социальным работникам, психологам, социальным педагогам, конечно законодательным и исполнительным органам.
        Приоритетные направления профилактики:
       Усиление государственного контроля в области производства и оборота алкогольных напитков, особенно среди несовершеннолетних. 
        Борьба с производством и продажей суррогатов алкоголя.
       Формирование стойкой установки на трезвость у населения, формирование атмосферы общественного осуждения пьянства.
        Активная санитарно-просветительная работа.
        Активная пропаганда ЗОЖ.
        Проведение тестирования среди подростков. 
        Усиление социального контроля за лицами, чье поведение ведет к нарушениям норм морали и права.
        Создание эффективной, материально обеспеченной системы наркологической помощи населению
      Формирование трезвых сел в Тарбагатайском районе.

                                               На основании изложенного решили: 

1. Главам СО СП района: 
1.1 проработать с субъектами профилактики  района создание территорий трезвости в МО СП «Куйтунское», МО СП «Верхнежирмское» и МО СП «Десятниковское»
1.2.  включить в социальную адаптацию лиц, освободившихся из мест л/св. работу ТОС. 
                                                                                                               Срок: 01.12.2023 года

2. КДН и ЗП района совместно с ЦРБ, ОСЗН и МКУ Управление культуры:
2.1 Рассматривать на заседаниях КДН все виды преступлений и правонарушений, совершенных в приемных семьях
 2.2.Поощрять семьи, вставшие на путь исправления как пример для других семей, не желающих исправляться 
2.3 Увеличение количества мероприятий, направленных на повышение родительского внимания и реализация проекта «Серебряный волонтер»
2.4 Привлечение домов культуры, библиотек для организации просмотра спектаклей, кинофильмов в целях профилактики алкоголизма и поддержания здорового образа жизни.  
2.5 В рамках республиканской программы «Чистый лист» продолжить работу по лечению от алкогольной зависимости, лиц нуждающихся в лечении и применять кодирование для принудительного исправления граждан от алкогольной зависимости. 

                                                                                                              Срок: постоянно  

3. Районной комиссии по профилактике преступлений и правонарушений:
3.1 включить в состав комиссии ЦЗН района 
3.2 совместно с филиалом УИИ ФКУ УФСИН России по Тарбагатайскому району, ЦЗН и Главами МО СП района провести работу по трудоустройству лиц, состоящих на учете в УИИ

                                                                                                                  Срок: постоянно  
 
 Председатель районной комиссии по профилактике
 преступлений и правонарушений 
 МО «Тарбагатайский район»                                                                       М.П. Рогачева

Протокол вела:           
Секретарь комиссии                                                                                      А.С. Медведева






















