
Итоги реализации Муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в МО «Тарбагатайский район» за 2019 г.

В 2019 году было обследовано 10804,6 га (10 365 га в 2018 году) сельскохозяйственных угодий на предмет произрастания дикорастущей конопли. 
[bookmark: _GoBack]В 2019 году было выявлено –209,4 га дикорастущей конопли из них агротехническим способом было уничтожено 23,3га дикорастущей конопли и химическим способом 186,1 га на сумму 500 тыс. рублей.
Общий объем финансирования на осуществление мероприятий, направленных на уничтожение очагов дикорастущей конопли запланирован в сумме 500 тыс. руб. Уничтожение конопли химическим способом проводится благодаря субсидиям из республиканского бюджета (250 тысяч рублей) и финансовых средств районного бюджета (в сумме 250 тысяч рублей).  После проведения котировки на выбор исполнителя работ по уничтожению дикорастущей конопли,  заключен  договор на уничтожение конопли химическим способом с ООО «Диск» на сумму  500,0 тысяч рублей. Для уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли используется гербицид сплошного действия «Торнадо + Магнум» в пропорции 2 кг + 10 грамм, соответственно на 1 га, который получил государственную регистрацию в федеральной службе по ветеринарному и санитарному надзору и рекомендован для уничтожения сорняков, в том числе и дикорастущей конопли. В итоге все площади произрастания дикорастущей  конопли, обработанные данным препаратом  в районе, были уничтожены. Исполнение мероприятия в полном объеме.
Увеличение площадей произрастания конопли при сравнении 2019 и 2018 годов связано с увеличением обследованных территорий (10804,6 га в 2019 г. и 10365 га в 2018 году).
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