Мобилизационная и оборонная работы в Бурят-Монголии и в Тарбагатайском районе в предвоенный период 


В предвоенный период Бурят-Монгольское правительство большое внимание уделяло укреплению оборонно-мобилизационной готовности народа.


Накануне Великой Отечественной войны были проведены мероприятия по улучшению деятельности оборонных организаций, были созданы военные отделы при обкомах, горкомах, райкомах, которые возглавили работу Осовиахима, РОККА, военно-спортивные общества и другие.


13 марта 1934 года состоялось заседание суженного Президиума Тарбагатайского райисполкома, на которой был заслушан вопрос о ходе строительства ветлечебницы. Докладывал Леонов. Постановили: закончить строительство ветлечебницы к 1 октября 1934 года. 
По архивным данным, уже в 1935 году, при проработке контрольных цифр на 1936 год «предусматривалось дополнительное строительство в республике ветеринарных лечебниц в с.Могойтуй, с.Цакире и в г.Кяхте, оборудование 3-х машинно-тракторных мастерских: Кабанской, Селенгинской и Тарбагатайской, имевших мобилизационные задания по капитальному ремонту в год войны гусеничных машин РККА».
 В марте 1934 года был заключен Договор  о социалистическом соревновании по мобилизационной работе между Тарбагатайским и Кабанским РИКами.

В Договоре, в частности, говорилось: « В условиях чрезвычайно обострённых отношений между капиталистическими странами и первой в мире страной пролетарской диктатуры, и, выдвигающейся с этим военной угрозы – вопрос о мобилизационно-оборонной готовности приобретает исключительно серьёзное значение. 

 Развернуть индивидуальное соц.соревнование между составителями по корректированию моб.плана по вопросам своевременной проработке документов, а также выполнения работ связанных с обеспечением мобилизации.  
Организовать 100% явку допризывников на медицинское освидетельствование  строго в указанные сроки.  

Организовать торжественные проводы и встречи призывников, уходящих в РККА.

Договор был подписан председателем РИКа  Александровым и военным инспектором Родьевым.
2 июня 1934 года состоялась конференция допризывников 1912 года рождения, на которой присутствовало 150 допризывников. На повестке стояло 2 вопроса: 1. О международном и внутреннем положении. 2. О  ходе ликвидации неграмотности и малограмотности среди допризывников по району.

Было решено к 15 июня 1934 года организовать школы-кружки по ликвидации неграмотности и малограмотности  среди допризывников. Практиковать слёты допризывников для итогов работы и обмена опытом.
Требования партии и правительства о недопуске ни одного неграмотного и малограмотного, ни одного чужака и морально-разложившегося, политически неустойчивого и физически неполноценного в РККА, строго выполнять.   

На заседании суженного Президиума Тарбагатайского райисполкома, состоявшегося  4 июня 1934 года,  были рассмотрены следующие вопросы:

1. О выделении денежных средств подшефному 1-му батальону 105 территориального полка на расходы по проведению лагерного сбора. 

2. О ходе ликвидации безграмотности и малограмотности
 среди допризывников Тарбагатайского района.

3. О состоянии военных уголков при школах.

Также были рассмотрены и другие вопросы.

6 сентября 1935 года было принято постановление Тарбагатайского районного исполнительного комитета «Об определении групп крови у военнообязанных», в котором было предложено провести массовое определение групп крови у военнообязанных, состоящих в запасе и длительных отпусках с 1895 по 1912 года рождения. Предложить всем председателям сельских Советов обеспечить стопроцентную явку всех военнообязанных. Работу закончить к 1 ноября 1935 года.

В 1937 году в БМАССР была организована для мобилизационной готовности ветеринарная лечебница особого назначения, развёртываемая на военное время для лечения больных и поражённых в боях лошадей РККА, а также санитарный пункт в г.Улан-Удэ, который предназначался для приёма и размещения больных лошадей в военное время.


Для обеспечения на военное время ремонтных заводов и МТМ, имеющих мобилизационные задания на ремонт транспортных средств, квалифицированными кадрами в 1937 году было дано задание «подготовить на этих предприятиях электромонтёров, токарей и слесарей-монтажников, согласно прилагаемой выписки из плана, утверждённого НКЗ СССР. 

Подготовку кадров необходимо было организовать из числа неквалифицированных рабочих того предприятия, которые имеют моб.задания, а также посредством набора для обучения колхозников и колхозниц из колхозов, поблизости расположенных к данному предприятию. Принимаемые лица для подготовки должны были быть тщательно проверены с политической и деловой стороны и иметь положительные отзывы о их работе на производстве и в колхозах

В предвоенное время в республике, во всех школах аймаков регулярно проводились военные занятия. Военруки школ соревновались между собой на отличную постановку военного дела в школе и на лучшую постановку массово-оборонной работы на селе. Основными недостатками по ведению военных занятий  в школах являлось: 
1. Отсутствие оборудованных военных кабинетов; 2. Отсутствие наглядных пособий; 3. Недостаточность литературы и прочего инвентаря. 


Из архивных документов видно, что мобилизационной работе в период середины-конца 30-х годов, уделялось большое внимание

Обучение военному делу, по архивным данным, перед войной, было развёрнуто в широких масштабах и охватило большую группу населения. Следовательно, мобилизованные, прибывшие в регулярные воинские части, уже не были новичками.
Начальник отдела  районного архива                                                                             Лидия Филатова
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