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16% межевых и технических планов подготовленных  кадастровыми инженерами с начала 2020 года имеют нарушения

Управление Росреестра по Республике Бурятия в 2020 году уже выявило 546 документов, подготовленных кадастровыми инженерами с нарушениями в области геодезии и картографии, что составило 16 % от общего количества поступивших межевых и технических планов. 
В отношении одного кадастрового инженера информация направлена в Прокуратуру Республики Бурятия, для рассмотрения вопроса о привлечении к административной ответственности по ст.14.35 КоАП РФ, за внесение заведомо ложных сведений об используемом геодезическом оборудовании в межевой план.
В целях профилактики правонарушений в области геодезии и картографии, а также обеспечения соблюдения требований к подготовке межевых и технических планов в 1 квартале 2020 года 4 лицам Управлением выданы предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований. 
Информация о допускающих нарушения кадастровых инженерах направлена в адрес саморегулируемых организаций, членами которых они являются.
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