Объяснительная записка к отчету 

о развитии  архивного  дела  в  МО  «Тарбагатайский  район»

за  2022 год


В  2022  году  работа  районного архива  Администрации  МО  «Тарбагатайский  район»  была  построена  исходя  из  плановых  заданий  и  плана  организационных  мероприятий,  утверждённых  Главой  МО  «Тарбагатайский  район»  и  согласованных  с  Министерством культуры Республики  Бурятия.  


В январе 2022 года выступила с отчетом за 2021 год на Аппаратном совещании у Главы МО «Тарбагатайский район» с присутствием руководителей федеральных структур и глав сельских поселений. Работа признана удовлетворительной.


В январе на ЭПК Министерства культуры Республики Бурятия был согласован обновленный список организаций-источников комплектования районного архива.


В настоящее  время в список входит 22 организации.


С 1 марта 2022 года районный архив Администрации МО «Тарбагатайский район» переименован в отдел районного архива Администрации МО «Тарбагатайский район».


В марте 2022 года были разработаны и утверждены Положение об отделе районного архива Администрации МО «Тарбагатайский район» и должностная инструкция начальника отдела районного архива.

         Согласно графика был осуществлен прием документов от 18 организаций списка источников комплектования  за 2016 год. Всего принято 383 дела. Документы закартонированы, на коробки наклеены ярлыки. Во все учетные документы внесены изменения. 


С апреля по июнь 2022 года на ЭПК Министерства культуры Республики Бурятия представлены описи дел постоянного хранения и по личному составу от 22 организаций. Всего утверждено 752 ед.хр., согласовано 70 ед.хр.


Кроме этого, в ноябре 2022 года на ЭПК была представлена опись похозяйственных  книг  Большекуналейского исполнительного комитета за период с 1927 по 1985 годы, всего 162 ед.хр.. 

Утверждена опись фотодокументов на 10 ед.хр.


Было дано 42 консультации организациям по составлению описей и другим вопросам. 


Были проведены комплексные проверки в Администрациях сельских поселений «Куйтунское», «Десятниковское», «Заводское», «Барыкинское», «Саянтуйское», «Шалутское», «Верхнежиримское» и «Нижнежиримское», «Тарбагатайское», «Большекуналейское»  всего 10 проверок.  По результатам проверок составлены справки и назначены контрольные проверки на 2023 год.

На ЭПК Министерства культуры Республики Бурятия были согласованы 3 инструкции по делопроизводству,  два Положения об архиве,  два Положения об ЭК, одна номенклатура дел.

В газету «Тарбагатайская нива» направлено 6 статей, которые опубликованы.


10 и 11  марта проведены семинары  с  ответственными  за  организацию  делопроизводства  и  обеспечение  сохранности  документов.


Семинар проведен по двум подгруппам, одна -  все сельские поселения, вторая -  остальные организации списка источников комплектования районного архива.

  
Основная тема семинара подготовка документов на государственное хранение. 


Был проведен мастер-класс по подготовке дела на государственное хранение.


Одним из вопросов семинара, было заполнение Паспорта архива.


По окончании семинара все выполнили тест (закрепление семинара). 

После завершения семинара участники  были приглашены в районный архив, где была проведена экскурсия и была  представлена выставка «История развития архивного дела  в Тарбагатайском районе», а также выставлены документы разных лет для обзора. Всего присутствовало 22 человека.

Продолжена работа по разработке каталога по документам фонда Администрации МО «Тарбагатайский район». Было составлено 50 каталожных карточек.

Было направлено две инициативных информации в Администрацию МО СП «Большекуналейское» и Филиал РГУ Центр социальной защиты населения.

          
              Использование  документов  архивного  отдела.


Основное использование документов было связано с выдачей справок социально-правового характера и исполнением тематических запросов. Всего было исполнено 500  запросов  социально-правового характера. С положительным ответом 479, что составило 95%. Тематических запросов было исполнено  267, с положительным  ответом 247, что составило 92 %.  


Основной процент связан с выдачей справок по заработной плате и подтверждению стажа, тематические запросы в основном по земельным паям и отводу земельных участков. 

         
В  2022 году в читальном зале районного архива работало 4  исследователя, было выдано 40 дел.


В программу Архивный фонд занесено 82 фонда, 108 описей,  14057 ед.хр.
Начальник отдела  районного архива                                               Л.И.Филатова 

23 декабря   2022 года           

