

Доклад ревизионной комиссии
Добрый день!
Приветствую всех участников отчётно-выборной конференции.
Единственным доходом профсоюзного бюджета являются членские взносы, которые перечисляются безналичным путём в размере 1 % через АТБ банк.
Все профсоюзные организации своевременно перечисляют профсоюзные взносы. На данный момент взносы перечисляют две профорганизации.
Расходование средств происходит на основании смет и выписок из решений профкомов.
50 % возвращается в первичные профсоюзные организации, 35 % перечисляется в вышестоящий профсоюз. 15 % , которые остаются в райкоме расходуются согласно сметы расходов на оплату отправки деклараций (около 6 тысяч рублей в год), командировочные расходы, орграсходы (приобретение канцелярии, открыток, услуги банка), материальную помощь членам профсоюза, проведение мероприятий, учебных семинаров, конференций.
За период 2019-2023 годы перечислено всего 757  774, 0  рублей, перечислено в БРО профсоюза 241 098,0 рублей, банковские расходы 76 326,0 рублей, отправка деклараций 34 040,0 рублей, выдано в первичные организации 378 887 рублей, На остатке (на счету) 26 916,0  рублей.
Заработная плата не начисляется и не выплачивается.
В ходе проверки нарушений не выявлено, документы ведутся правильно, отчёты за израсходованные средства представлены, расходные ордера регистрируются.
Денежные средства выдаются по доверенности председателям профкомов и профорганизаторам.
Председатель ревизионной комиссии                                         С.В. Ерофеева
