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Уважаемые коллеги, инвесторы, предприниматели,
жители и гости Тарбагатайского района!
 
Привлечение инвестиций в экономику Тарбагатайского района является приоритетным направлением работы всех органов местного самоуправления Тарбагатайского района. При этом, вопросы создания благоприятного инвестиционного климата являются одними из основных условий динамичного развития района.
При Администрации МО «Тарбагатайский район» осуществляет деятельность Совет по улучшению инвестиционного климата. В Совет входят ответственные исполнители Администрации и представители малого среднего бизнеса, налоговые органы, представители электросетей, ЖКХ и др. 
В ходе заседаний Совета рассматриваются вопросы, касающиеся инвестиционной деятельности субъектов малого предпринимательства, крестьянско-фермерских хозяйств, и предпринимателей, занимающихся производством продукции; приводятся результаты работы органов местного самоуправления поселений Тарбагатайского района по актуализации информации в перечне инвестиционных площадок, а также реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов на территории района и другие вопросы, связанные с формированием инвестиционного климата и активизации инвестиционного процесса в Тарбагатайском районе.
	Очередное заседание Совета запланировано на 3-ю декаду июня 2025 года. В связи с этим, просим Вас направить свои предложения по вопросам, требующим рассмотрения. Также предложения по участникам (ведомствам), которых необходимо пригласить на заседание Совета.
	Информацию просим направить не позднее 09.06.2025 в МКУ Комитет экономического развития  по эл.почте fotrbg@mail.ru,  либо по тел.89245560900 (доб.333 или 354)
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