Отчет  о работе 
Тарбагатайской территориальной организации Бурятской республиканской организации общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации за 2019-2024гг.

       Правовой основой деятельности Профессиональных союзов в Российской Федерации и в частности Профсоюза работников государственных учреждений и ОО РФ,  осуществляется в соответствии с   Конституцией РФ, базового Федерального закона №10 от 12.01.1996г. «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», ТК РФ, Устава Профессионального союза, принятого Учредительным съездом Профсоюза.  Указанная законодательная база дает право   работникам объединяться в профессиональные союзы, отстаивать свои законные социально-трудовые права и интересы, просто по-человечески помогать друг другу в трудную минуту.  
       На сегодняшний день в структуру Тарбагатайской территориальной организации БРО ПРГУ РФ входит 2 первичных профсоюзных организаций, из которых  1 профком и 1 первичная профсоюзная организация с численностью менее 15 человек. В настоящее время численность членов Профсоюза составляет  37 человек, что эквивалентно 32% от общего количества работающих в этих организациях. 
     	В структуру Тарбагатайской территориальной организации  БРО ПРГУ РФ входят Муниципальное казенное учреждение Администрация МО «Тарбагатайский район» и её 10 структурных подразделений, а также  Муниципальное казенное учреждение Администрация МО СП «Тарбагатайское». С 2023 года ГУСО «Тарбагатайский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» перестал отчислять профсоюзные взносы, хотя документов о ликвидации профсоюза до настоящего времени не представили. Из 10 сельских поселений в профсоюз входят только одно сельское поселение.  Ранее традиционно в состав профсоюза входили сами руководители. Но в настоящее время со стороны руководства поддержки нет. В состав нашего Профсоюза из руководящего состава входят только первый заместитель руководителя и заместитель по социальному развитию из четырёх заместителей. Председатель Совета депутатов так же не входят в профсоюз.
     На последней отчетно-выборной конференции, состоявшейся  14 июня 2019г., были избраны 5 членов Райкома Профсоюза и  1 член Президиума. Говоря о работе Тарбагатайской территориальной организации БРО ПРГУ РФ, хочется отметить тот факт, что все члены профсоюза работают на не освобожденной основе, совмещая основную деятельность свои непосредственные обязанности работника в той или иной организации с общественной нагрузкой.
Одним из основных направлений деятельности профсоюза сегодня, как уже отмечалось,  является защита социально-трудовых прав и интересов  работников, в том числе через дальнейшее  совершенствование социального партнерства путем  заключения коллективных договоров. Коллективные договоры имеются во всех первичных профсоюзных организациях, справедливости ради стоит отметить, что не во всех организациях имеются возможности запланировать и осуществить дополнительные льготы и меры той или иной социальной поддержки, но тем не менее, по возможности работодатели и работники, садясь за стол переговоров по проекту коллективного договора, находят оптимальные возможные решения. При этом мнение профоргана учитывается.  Так же хотелось бы отметить, что  Бурятской республиканской организацией нашего Профсоюза разработан был модельный проект коллективного договора, который активно применялся в работе профсоюзных организаций муниципальных образований, учреждений. 
     	Тарбагатайский Райком профсоюза в 2020 году принимал участие в работе Трехсторонней комиссии Тарбагатайского района  при разработке трехстороннего соглашения. 
В соответствии с нормами действующего законодательства, в первую очередь трудового, представители Профсоюза принимали активное участие  по месту своей работы  в аттестационных комиссиях, конкурсных комиссиях на замещение вакантных муниципальных должностей, комиссиях по оплате труда, комиссиях по исчислению трудового стажа, в  т.ч. муниципальной службы, наградных комиссиях, заседаниях Единой Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 
      	В области правозащитной работы Районный комитет по мере возможности решает вопросы при обращении членов Профсоюза. Если возникают затруднения, то мы в любое время можем обратиться к нашей Республиканской организации  профсоюза. На уровне Тарбагатайской территориальной организации БРО ПРГУ РФ было 2 устных обращения. Одно по выплате трехмесячного денежного содержания в связи с выходом на пенсию, второе в связи с сокращением численности штата. В устной форме давались консультации, оказана помощь в составлении обращения в БРО ПРГУ РФ. Письменных обращений не поступало.
     	Охрана труда. Несчастных случаев на производстве не было. Специальная оценка условий труда проведена во всех первичных организациях. Но необходимо обратить отдельное внимание за соблюдением в организациях первичных необходимых мер по обеспечению охраны труда. Каждый из членов профсоюза мог и может обратиться в наш профсоюз о выделении санаторно-курортной путевки. 1 член профсоюза воспользовался данным правом. 
Основные направления финансовой деятельности в профсоюзной организации:
· Планирование профсоюзного бюджета
· Организация сбора членских профсоюзных взносов
· Контроль за полнотой и своевременностью перечисления членских профсоюзных взносов
· Составление финансовой отчетности
· Рациональное использование профсоюзных средств
· Организация работы ревизионной комиссии

Финансовые средства профсоюза направляются на следующие виды деятельности:
· Информационно-пропагандистская работа
· Обучение профсоюзного актива
· Работа с молодежью
· Проведение конференций, совещаний
· Культурно-массовые мероприятия
· Физкультурно-оздоровительные мероприятия
· Материальная помощь членам профсоюза
· Премирование членов профсоюза
· Административно-хозяйственные расходы 

     В сфере  культурно-массовой работы наши первичные профорганизации, Райком профсоюза проводят ежегодно мероприятия, согласно плану работы. В коллективах традиционно празднуют 23 февраля, 8 марта, чествование юбиляров, день знаний и последние звонки, день защиты детей и день пожилого человека, новый год. Тарбагатайская территориальная организация БРО ПРГУ РФ организовывает выезд детей на Новогодние, Рождественские представления, а так же ко Дню защиты детей в г.Улан-Удэ. В 2019 году на культурно-массовые мероприятия было израсходовано 89855 рублей, в 2020 году 74312 рублей, в 2021 – 63800 рублей, в 2022 – 57805 рублей, в 2023 – 72300 рублей.
     Проводятся также спортивные мероприятия, такие как 10000 шагов к жизни, летние сельские спортивные игры, где члены профсоюза принимают активное участие.
     Профсоюз у многих из нас ассоциируется не только как защитник прав и интересов, но  как объединение, готовое выслушать и оказать посильную материальную помощь в трудной жизненной ситуации. В профсоюз  обращаются по разным причинам, в рамках оказание материальной помощи членам Профсоюза было выделено в 2019 году – 3500 рублей, в 2020 году 4500 рублей, в 2021 – 4500 рублей, в 2022 – 11000 рублей, в 2023 – 8000 рублей. 
      Райкомом Профсоюза в ежегодно проводятся совещания, семинары с председателями первичных профорганизаций. Также работа постоянно ведется через мессенджеры.
	Профсоюзом проводится: 
Информационная работа в первичных организациях осуществляется непосредственно нашими председателями, в том числе через профсоюзные уголки (методическую помощь оказывает систематически Республиканская организация профсоюза).   
Тарбагатайской территориальной организацией БРО ПРГУ РФ проводится работа с Главами сельских поселений, руководителями государственных, муниципальных учреждений, руководством района по привлечению в состав профсоюза. Председателями первичных организаций также ведется работа со служащими по увеличению количества членов профсоюза. Но из-за очень низкой заработной платы, отсутствием чувства сплоченности коллектива, уровень членства профсоюза резко снижается. 
В заключение своего отчета, мне хочется сказать, что есть, конечно, определенные трудности, проблемы, но думаю, совместными усилиями мы сможем все эти трудности преодолеть и все новые планы реализовать.
Спасибо всем за внимание! 

Председатель Тарбагатайской территориальной
Организации БРО ПРГУ РФ                                                        Ю.В. Думнова
